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BİRİNCİ OTURUM –

Açılış Saati:10.17

BAŞKAN : Mehmet BAYRAM

KÂTİP :  Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 1’inci Yasama Yılının 19’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 


Yoklama cetvelini okur musunuz?

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır.


Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Okutulup Onaya Sunulacaklar:

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


Sayın milletvekilleri; birinci sırada Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Ali Seylani’nin sunmuş olduğu İdari ve Sosyal İşler Komitesinin gündeminde bulunan Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Önerisinin komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresidir.


Okuyunuz lütfen?


KATİP – 

Tarih:10 Mart, 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz :
	Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Önerisi hakkında ivedilik önergesi.





Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile Yataklı Tedavi Kurumları Müdürlüğüne Makine Mühendisi, Elektrik Mühendisi, Elektronik Mühendisi, İnşaat Mühendisi, Mimar, Teknisyen, Teknisyen Yardımcısı ve Ambulans Şoförü kadrolarında çalışan sağlık personelinin çalışma koşullarının iyileştirilmesi amacıyla maaşlarına ek olarak “Kirlilik ve İaşe-İbade Tahsisatı” ödenmesi ve bu gerekçe ile bu Yasanın 11’inci maddesinde öngörülen kuralların yeniden düzenlenmesi amacıyla hazırlanan Önerinin süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçtüzüğün 86’ıncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımla arz ederim.

                                                                                                          Ali Seylani

Cumhuriyetçi Türk Partisi

                                                                                                            Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri ikinci sırada Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Ali Seylani’nin sunmuş olduğu İdari ve Sosyal İşler Komitesi’nin gündeminde bulunan Temel Sağlık Hizmetleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) )Değişiklik) Yasa Önerisi’nin Komite’de ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Lütfen okur musunuz?


KATİP – 









          Tarih : 10 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Temel Sağlık Hizmetleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Önerisi hakkında ivedilik Önergesi.



 Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile Temel Sağlık Hizmetleri Müdürlüğünde Ambulans Şoförü kadrosunda çalışan sağlık personelinin çalışma koşullarının iyileştirilmesi amacıyla maaşına ek olarak “Kirlilik ve İaşe-İbate Tahsisatı” ödenmesi ve bu gerekçe ile bu Yasanın 14’üncü maddesinde öngörülen kuralların yeniden düzenlenmesi amacıyla hazırlanan Önerinin süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasını sağlamak için İçtüzüğün 86’ıncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımla arz ederim

                                                                                 .Ali Seylani

                                                                                   Cumhuriyetçi Türk Partisi 

                                                                                     Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Kabul edilmiştir. 


Barış ve Demokrasi Hareketi Grup Başkanlığı, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesindeki üye değişikliğine ilişkin Tezkeresi. Okuyunuz lütfen.


KATİP – 










Tarih:11 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,

Lefkoşa.


Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinde Grubumuzu temsilen üye olarak bulunan Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin Angolemli’nin partimizden istifa etmiş olması nedeniyle yerine Lefkoşa Milletvekili Sayın İzzet İzcan’ı görevlendirdiğimizi bildirir gereğini saygılarımla arzederim.









    İzzet İzcan








Barış ve Demokrasi Hareketi

               





         Grup Başkan Vekili

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri  Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Kabul edilmiştir. 

Ulusal Birlik Partisi Grup Başkanlığı Kurucu Devlet Anayasasını ve Görüşmek ve Hazırlamak üzere Geçici Özel Komite ile ilgili Avrupa Birliği Uyum Yasaları hazırlamak üzere Geçici Özel Koordinasyon Komitesi’ndeki üyeleri geri çektiklerine ilişkin Tezkeresi. Okuyunuz lütfen.

KATİP – 









Tarih:11 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,

Lefkoşa.



Kurucu Devlet Anayasası’nı Görüşmek ve Hazırlamak Üzere Geçici Özel Komite ve Avrupa Birliği Uyum Yasalarını Hazırlamak Üzere Geçici Özel Koordinasyon Komitesinde Grubumuzu temsilen üye olarak bulunan Lefkoşa Milletvekillerinden Sayın İrsen Küçük, Sayın Hasan Taçoy ve Sayın Hüseyin Özgürgün ile Girne Milletvekili Sayın Esat E. Serdaroğlu, Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Turgay Avcı ve İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu’nu geri çektiğimizi bildirir, gereğnin yapılmasını saygılarımla arzederim.

Hüseyin ÖZGÜRGÜN

Ulusal Birlik Partisi Başkan Vekili


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Kabul edilmiştir. 


Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Bugün 15 tane gündem dışı konuşma talebi var. Başkanlığın bir önerisi olacak. İki öneridir. Bir tanesi 15’inin de konuşması için Genel Kuruldan izin verilmesi olacak. İkincisi ise çok olması dolayısıyle konuşmaların 10 dakika ile kısıtlanmasını önermek istiyorum. Tabii ki bir bir oylamak lazım. 15 konuşmacının da konuşması için oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Kabul edilmiştir. Konuşma süresinin 10 dakika ile kısıtlanmasını kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Kabul edilmiştir. 


Yalnız konuşma sırasında 4’üncü sıra ile 7’inci sırasını kendi aralarında değişmeyi şey etmişlerdir. Evet,. birinci konuşmacı Barış ve Demokrasi Hareketi Güzelyurt Milletvekili Sayın Tahsin Mertekçi. “Olası Çözüm ve Sonrası Varılacak Anlaşma Sonucu Etkileyecek İnsanlarımızın Durumu” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi. Buyurun. Sayın Tahsin Mertekçi yoktur. Geçebiliriz.


Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un “Hükümetin İcraatları” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi. Okur musunuz?


KÂTİP –

8 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 12 Mart 2004 tarihli 19’uncu Birleşiminde “Hükümetin İcraatları” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Hasan TAÇOY

UBP Lefkoşa Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun Sayın Taçoy.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 13 Ocak günü sunulmuş olan CTP – DP Hükümetinin 24 Ocak’ta almış olduğu güvenoyuyla icraatlarına ceklerle ve caklarla önümüze getirmiş oldukları Hükümet Programıyla başlamış oldu. Aradan geçen zaman içerisinde gayrı yasal olarak kurulmuş olan bu Hükümetin henüz daha herhangi bir icraatını görmemiş olmamıza rağmen kendi adına uygun toplumsal uzlaşım diye çıkılan yolda tamamen ters, tamamen aykırı faaliyetler içerisinde olduğunu hep birlikte takip etmekteyiz. Yaklaşık 40 gündür, 40 günden biraz aşkın bir süredir bu Hükümet faaliyette. Faaliyette olmasına faaliyette ama, hukukun üstünlüğüne inanan, yasaları öyle bir eleştiren ve gayrı yasallık bulmada mahkemelere dahi dur diyebilecek olan bu Hükümet, bugünkü günde Anayasa Mahkemesinin henüz daha Hükümet hakkındaki yasallığı ve gayrı yasallığı görüşmemesi endişe vericidir. Bu ülkenin pek tabii ki kuralları var. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olarak elimizde mevcut Anayasanın gündeme getirmiş olduğu maddelerin uygulanması ve yasallığı tartışılır hale getirilmiştir. Anayasa Mahkemesinin bu konuda biran önce karar verip gerekeni yapmasını istiyoruz. Hükümet kırklandı, kırklanmaya kırklandı ama henüz daha mahkemelerden ses seda çıkmadı. Yalnız Hükümetin yapmış olduğu icraatların içerisinde ilk günden beridir sıralanması gerekirse yaptıkları olaylar ortada. Birinci sırada mercedesleri elden çıkardık. 18 tane mercedesi açık artırma yoluyla satacağını ilan eden Hükümet, 11 tanesini açık artırmaya sunmuştur, 7 tanesini satmaktan vazgeçmiş ve bunların da belli bir kısmını satarak yerine yeni arabalarını alma yoluna gitmiştir. Pek tabii ki icraata gelen Hükümetin hakkıdır, sıfır kilometre arabaya binmek. Bu arkadaşlar da bunu layıkıyla başarmaya çalışmışlardır. Gündemde Sayın Başbakanın kullandığı araba sözkonusu oldu ve Sayın Başbakan kullanmış olduğu arabanın kendisine ait olmadığı söylenirken, bu arabanın 180 milyon TL’si aylık full sigorta edilerek kullanıldığını da gündemimize geldi. Eğer bir araba sizin değilse bunun sigortasını da herhalde siz yaptırmazsınız. Eğer bir arabayı kullanacaksanız o arabanın sigortası zaten olmalıydı. Ama bu bu şekilde yapılmadı. Hükümetin ödemiş olduğu aylık sigorta, bir aylık full sigorta ücretiyle bu araba kiralandı veyahut da satın alındı. Her neyse, bu konuda herhangi bir bilgi henüz daha ulaşmadı. Hükümet de bu konuda bir açıklama yaptı ve dedi ki sadece bu arabayı kullanıyoruz. Birisini sigorta edersiniz, bir kişiyi sigorta edersiniz, ondan sonra gidersiniz bu kişiye zarar verirsiniz. Öyle veyahut da böyle.Dünyada bunun örnekleri çok yaşandı ve bunun getireceği getiriyi de kendi hanenize hak olarak, hak sahibi olarak alırsınız.Hükümetin yapmış olduğu olay  aynen budur. İstihdamlar konusunda hükümet çok acele bir karar verdi ve dedi ki bu istihdamların tümü gayrı yasal. Bakıyoruz takip ediyoruz ne Mahkemeye başvurdular ne bir şey yaptılar. Kalktılar ve dediler ki bu istihdamlar gayrı yasaldır. Sanki Kadıya gitti de Kadı karar verdi ne olacağına ve hükümetin içinde bulunan bakanlar bu konuda eleştirileri gündeme getirmeye başladılar ve ekmek parası için uğraşan didişen insanlarımızın işlerine son vermeye başladılar. Neden? Ulusal Birlik Partisi tarafından işe alındılar diye. Neden bu insanlar ekmek paralarını kazanmak için bu yerlere geldiler diye bu insanlar suçlu oldular ve işlerinden durduruldular. Bakıyoruz geçicilerin durdurulması konusuna, elinde akiti olan, elinde sözleşmesi olan insanlar 31 Aralık’a kadar çalışması gereken insanlar sırf partisel kin ve ihtiras yüzünden işlerine son verilerek bu insanların ekmeğinden edilmesi, aşından edilmesi ve onların sesinin kısılması ve bu gelişen dönem içerisinde bu insanlarımızın bu ekonomik gelirlerinin ortadan kaldırılması sözkonusu olmuştur. Hükümet bunları yaparken gayrı yasal demiştir. İş Yasası incelenmiştir binbir tane mazaret, hiçbir mazaret bulamadan Sendikanın yapmış olduğu toplu sözleşme ile bu işçileri durdurulma yoluna gidilmiş ve toplu sözleşmenin  5’e 4 maddesine göre bu insanları işten durdurulmuştur. 5’e 4 maddesi toplu sözleşmenin nedir? Geçici olarak devlet dairelerinde çalışanlar var ise bu insanların öncelikli olarak kadrolanması gerekliliği idda edilmiş ve bunu da sendikaya bir emniyet sübabı olarak vermişler. Sendika ile Hükümet arasında yapılan toplu sözleşmeye göre sadece ve sadece bu maddenin gündeme getirilmesi ve bunun dışındaki tüm maddelerin İş Yasası’ndan alınması da gayrı yasaldır. Eğer bir özel sözleşmeye bakarak hükümet edecekse hükümet buyursun baksın özel sözleşmeye göre hareket etsin. Ama bunun yanında bu sözleşmeden sonra durup da eğer İş Yasası’na geçilirse ve İş Yasası’na göre durdurulma yapılırsa orada hata yapmış olur. Hakkınız yoktur beyler, hiçbirinizin hakkı yoktur. Hiçbirimizin hakkı yoktur. İnsanların ekmek parası ile uğraşmamıza hiçbirimizin hakkı yoktur. Bu ülkede yasalar vardır. Yasalara göre hareket etmeniz lazımdır. Yasalarda gerek Kamu Hizmetleri Yasası, gerekse İş Yasası, İşçi Yasası bunu açık ve net olarak söylemektedir. Toplu sözleşmeye göre hükümet edemezsiniz. Toplu sözleşme iki kurum arasında yapılan bir sözleşmedir. Eğer toplu sözleşmeye göre hareket edeceksiniz onun içinde bu insanlara ne kadar süre vereceğinizde yazılıdır. Hangi sebebten dolayı işlerine son verebileceğinizde yazılıdır. Öyle 5’e 4 maddesini iddia ederek kalkıpta bu insanları işlerinden durdurmak sizin hakkınız ve harcınız değildir. Ne kadısınız, ne yargıçsınız, ne de hakimsiniz. Bu kararı sizler veremezsiniz. Bu kararı vermek isterseniz mahkemeye gidersiniz, mahkeme yoluyla bu kararı alırsınız. BRT’de 180 kişinin işine son verdiniz. Bu işi yaparken de bu işi yapabilecek adamı göreve getirmek için, kendi insanınızı göreve getirmek için yine Yasaya aykırı hizmet ettiniz ve üç yıl görev süresi dolmayan insanları görevden Bakanlar Kurulu Kararı ile aldınız. Bunları yapamazsınız. Ha biz hukukun üstündeyiz. Biz Yasalara saygı gösteririz diyerek gayrı yasallık iddia ediyorsanız ilk önce siz kendiniz dönüp o yasalara bakmanız gerekir.O yasaları bir alınız. Okuyunuz ona göre karar veriniz.


BAŞKAN – Sayın konuşmacı zamanınız dolmuştur.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Bağlıyorum Sayın Başkan. Sürenin kısıtlanması aslında...


BAŞKAN – Oy verildi.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Ben ret vermiştim. Onun için...


BAŞKAN – Olabilir. Sizin reddiniz geçmez. Genel Kurulun kararıdır.


GENÇLİK VE SPOR BAKANI ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden)- Demokrasi...


HASAN TAÇOY (Devamla) – Herkes hakkını kullanmalıdır. Azınlıkların bile dünyada hakkı vardır.


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Kullandığın hak bu dakikadan sonra başkasının hakkıdır.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Azınlıkların da dünyada hakları vardır. Ve bu azınlıkların haklarını...


BAŞKAN – Kurallara uyalım.


ARİF ALBAYRAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Konuş kardeşim, konuş.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Bu azınlıkların hakkını da kendilerine vereceksiniz. Alışacaksınız bunlara, geleceksiniz.


BAŞKAN – Buyurun.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Evet, Hükümetin pek tabii ki şimdi şu anda Mecliste bulunan sendikacı arkadaşlarımız bu konuda söz sahibidirler. Zamanında da çok bağırdılar, çağırdılar bu konular üzerine, bugün ise çıtları çıkmıyor. Ha, onay verdikleri işlere bir bakalım.


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Konuşacağız Hasan, konuşacağız. O kürsüden de konuştuk biz bu konuları.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Konuşun, konuşun da görelim sizi. Yasaları gündeme getireceksiniz. Yasaları gündeme getireceksiniz. Konuşmak isterseniz gelirsiniz kürsüye ve konuşursunuz.


ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) – 50 kişiyi görevden aldığın gün...


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sayın Seylani, gelirsiniz burdan yanıt verirsiniz.


BAŞKAN – Lütfen karşılıklı konuşmayın efendim.


HASAN TAÇOY (Devamla) - Gününde nasıl bağırdığınızı bu toplum çok iyi hatırlar. Şimdi ne oldu?


BAŞKAN – Karşılıklı konuşmayalım lütfen. Bağlar mısınız?


HASAN TAÇOY (Devamla) – Evet. Hükümetin almış olduğu kararlar özel ve güzeldir. Bazı bakanlıklarımızda odalarını yenilemek için kendilerine makam odası hazırlamak için Bakanlar Kurulundan 40 milyar. Devlette para yoktur. Bundan dolayı bir bakanın odasını yapabilmek için 40 milyar harcayabiliyoruz.


Hizmet satın almak için 10 kişiye iş imkanı sağlamak için 60 milyar, Bakanlar Kurulunun güzel güzel kararcıkları bunlar. Anayasayı değiştirmek için, bir devleti, bir ülkeyi ortadan kaldırmak için bir profesöre 8 bin Dolar.


Ülkemizi, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetini değil ama ha, ülkemizi kültür açısından tanıtmak için bir kişiye, müzik yapması için 7 bin Dolar. Bu ülkede para yoktur. TC yardımları kıstı, TC yardımları kıstığı için de bu insanları işten durdurmak mecburiyetinde kaldık. Bu insanların, memurun maaşına, çalışanın maaşına zam yapamıyoruz diyen Hükümet burda geliyor ve öyle kararlar alıyor ki...


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Üç senedir memura artış vermediniz.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Şahıslara imkan sağlamadan başka ve kendi altlarına sıfır kilometre araba almaktan başka hiç bir icraat yapmadan Meclise gündemi olmayan, yasaları göndermeden icraat yapmaya çalışan boş ve nafile, gayrı yasal bir Hükümet.


BAŞKAN – Bağlayın lütfen.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Evet, Hükümetin icraatları halk tarafından takdir edilecektir.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Hepsi laf Hasan.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Bu icraatları halk onaylayacaktır. Pek tabii ki şeriatın kestiği parmak acımaz. Ama İstanbul’da tedaviye gidebilir. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Evet, buyurun.


DOĞAN ŞAHALİ (Güzelyurt) (Yerinden) – Çok vaciz bir konuşma yaptın.


ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) – Maaş pusulanı al Hasan arada bir de bak değişti mi üç senede?


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Hasan Taçoy’un yaptığı konuşma aslında işten durdurmalarla ilgili bir konuşmadır. Diğerleri hepsi birer gerekçe olarak sunulmuştur, Hükümetin icraatlarıyla ilgili olarak. Aslında Hükümet icraatlarıyla ilgili de bir konuşma değil. Konuşma daha çok bu işten durdurmalarla ilgilidir. Ve bu konuyu taşımaya yönelik bir konuşmadır.


Şimdi başka Avrupa Birliğine doğru giden bir ülkede bu türden savunmaları ve bu türden istihdamları savunan herhangi bir parti göremezsiniz herhalde. Yani her seçim öncesinde bu kadar istihdam yapacaksınız sırf oy almak için. Sırf oy almak maksadıyla. Ve ondan sonra döneceksiniz ve burdan bu insanların ekmek parasını savunuyormuş gibi yapıp oluşturduğunuz yarayı taşlamaya çalışacaksınız. Her seçim öncesi de bu yapılmıştır. Ve bu yapılan iş aslında toplumun kendine güvenini, insanlarımızın birbirine güvenini, dayanışmasını, demokrasinin işlevliğini, insanımızın verimliliğini orta yerden kaldıran bir işlem olarak da orta yerde duracaktır.Bu yanı hiç konuşmayacaksınız. Ama insanları istihdam proplemi olan bir ülkede istihdam meselesini sürekli kaşıyacaksınız. Niçin durup durup da seçim öncesinde aldığınızı hiçbir şekilde açıklamasını da yapmayacaksınız. Ve bu insanların nasıl verimli çalışabilirim, bu kadar şikayet vardır ülkede devlete istihdamlarla ilgili alıyor bu kadara insanı ve verimli hiçbir çalışma orta yere koymuyor. Bununla ilgili hiçbir sistem, plan, program yapmayacasınız, seçim öncesinde bu kadar devlet kadrolarını dolduracaksınız niteliklerine bakmadan 03’ten alıp alımayacağını bu insanların bakmadan bir işlem yapacaksınız asıl hesap sorulması gereken pozisyonda olan insanlar çıkacak burdan hesap soruyormuş gibi yapacaklar. 


Şimdi düşünebilir misiniz siz Sayın Hasan Taçoy’u tanıdığı için işe alınan bir insanın devlet dairesinde çalışıp çalışmayacağına siz nasıl bir cevap verebilirsiniz. Çalışmayacaktır. Çünkü Hasan Taçoy gel buraya seni işe alıyorum dedi ve aldı.


DOĞAN ŞAHALİ (Güzelyurt) (Yerinden) – Aynen öyle oldu.


ÖMER KALYONCU (Devamla) – Niye çalışsın ki. Veya herhangi bir bakan, gel seni işe alıyorum, ailesi de gidiyor konuşuyor yarın sabah işe başla diyor kendisine, çocukta orada ailesinin önünde yapılan işlemlerdir bunlar, imzalanıyor kağıt, ertesi gün işe başlıyor bu insan, devlet dairesinde verimlilikten söz etmek mümkün müdür? Onu gören diğerleri çalışır mı? Vatandaşın işi devlet dairelerinde döner mi? Yani bu yanı hiç konuşmayacaksınız bu işlerin, seçim öncesinde bu ailelerin oylarını almak için bu insanları işe aldığını çıkıp burdan itiraf etmeyeceksin ama bu meseleyi sürekli kaşıyacaksın. Neden? O aldı işe çok basit, düz mantık. İşler hep mantık ile yürüyor. Ben aldım işe sen attın. Bu kadar basit. Sosyolojik yanı, ekonomik yanı meselenin hiç konuşulmayacak, politik yanı hiç konuşulmayacak. Ben aldım işe sen attın. Bu kadar düz bir mantık hakim olacak memlekette ve bu düz mantık içinde Ulusal Birlik Partisi yüzecek ve iktidara gelecek yıllarca. Her seçim öncesinde yapılan işlem  bu. Böyle giderseniz siz, siz böyle giderseniz bu memleketin sorunlarının çözümü konusunda hiçbir ehliyete sahib olmadığınızın kanıtını kendi elinizle orta yere koyarsınız. Başka hiçbir kanıtta bulamazsınız bu meseleyi böyle kaşımakla.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bir defa yani biz bir defteri kapatmak istedik makam arabalarının satışı ile ve daha farklı, daha ucuz makam arabaları alarak ama sıfır kilometre almışız. Herhalde ikinci el almamızı öneriyordu Sayın Hasan Taçoy. Yani zaten ne alırsanız alın Sayın Hasan Taçoy konuşacak. 


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – UBP’nin oturduğu makama oturamazsınız siz.


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Evet, dolayısıyle bu işten durdurma kararı doğru, adil, pek çok vatandaşın büyük bir hararetle karşıladığı bir olaydır ama insanların işine son vermek o kadar kolay bir iş değildir tabii. Tabii ki kolay değildir. ama memleketteki politik gelişmelerin doğru yönlendirilebilmesi için, insanlarımızın işlerini doğru düzgün bir biçimde sarılabilmesi için bu ayrımcılığın orta yerden kaldırılması için vicdanların temizlenebilmesi için bu işin yapılması lazımdı ve yapıldı.


GENÇLİK VE SPOR BAKANI ÖZKAN YORGANCI (Yerinden) – Aslında UBP’nin pislikleri temizlenmektedir.


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Ve biz bu kararın arkasında duruyoruz. Gerekli işlemleri de yapacağız. Ha eğer işten durdurmuşsak ve bu işin bir vebali varsa biz bu vebali almaya hazırız. Ama size söyleyim bu insanların da desteğini pek çok yerde almış bulunmaktayız. Gelişmeler bunu göstermektedir. Onun için gelin vazgeçin bu meseleyi böyle kazımayın, kaşımayın. Çünkü bu sosyal yarayı halletmek ve orta yerden kaldırmak için biz  önümüzdeki zaman dilimi içerisinde hükümet olarak elimizden geleni yapacağız. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Evet, buyrun çok kısa ve öz olsun yalnız. 


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) – Sayın Başkan- değerli milletvekilleri; pek tabii ki bir sorunu taşımak, bir sorunu gündeme getimek de suç olmaya başladı bugünlerde. Sorunu hiç bir zaman için konuşmayacaksınız, gündeme getirmeyeceksiniz. Her zaman için oturup dinleyeceksiniz. İşte Hükümet tarafından halka yaptırılmak istenen budur. Sindirilmek. Hiç başka bir şey değil. Korkun bizden. Çünkü biz bunu da yaparız. Ha yasallık, bırakın yasallığı bir tarafa, bırakın bunu bir tarafa. UBP’nin yapmış olduğu her şeyi, az önce oturduğum yerden de söylemek istedim, ama Sayın Bakanımız duymadı. UBP’nin oturduğu koltuğa bile oturmak istemeyen kişilerin bu siyasi kin ve ihtirasına artık bir son verin. Çünkü halkın bir suçu yoktur. Bir alıp veremeyeceğiniz varsa, gelin buyurun, biz burdayız. Halkla uğraşmayın. Tabanla uğraşmayın.


Bilmiyorum, siz kendiniz bakın Sayın Nöbetçi Bakan, Nöbetçi Bakan siz kendiniz bakın solunuz, Bakanlarınızın nerde olduğunu yahut da nerede olabileceğini de bize söyleyin.


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALUYONCU (Yerinden) – Bu koltuklar kimindir? Şimdi ben oturuyorum.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Biz konuşurken sizden birileri bile olmazdı bunun içinde. Unutmayın o günleri.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Ben hiç unutmadım. Ben burdayım.


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Boş boş konuşursunuz orda.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Ben burdayım Sayın Fellahoğlu ve sizin yapmış olduğunuz...


BAŞKAN – Karşılıklı konuşmayın. Sayın Konuşmacı kısaca cevap verin.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sizin yapmış olduğunuz gibi yapmadık. UBP diye diye bakın siz üçlü kararnamelerle atanmış olan kişileri de ta aşağıya, memurlara kadar inip de onları dahi, odacıları dahi yerinden sürmenin ne olduğunun hesabını siz vereceksiniz. Ben vermeyeceğim.


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Üç tane Bakan yetmez sana. Bir tane olmadan biz konuştuk.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Yoksa dönüp de işte bu istihdamları durdurduğunuz kişileri yanımıza aldık felsefesiyle hiç bir yere varamazsınız. Halkı hiçbir zaman için bu şekilde kandıramazsınız. Halkı kandırma yoluna gitmeyin. Kendi kin ve hırsınızı halktan çıkarmayın. Bunları yapmayın. Gerçekleri de hiçbir zaman için saklamayın. Bu gelişen süreç içerisinde insanları ayaklandırmamak için, insanları sessiz bırakmak için girişmiş olduğunuz bu politikalardan da vazgeçiniz. Yasaların öngördüğü şekilde hareket ediniz. Eğer yasallık bulamıyorsanız, o işi de yapmayın. Bu da bizden size bir tavsiye olsun. Bunu biliniz. Evet, dinlediğiniz için teşekkür ederim.


SAĞLIK VE SOSYAL YARDIM BAKANI HÜSEYİN CELAL (Yerinden) – Sayın Başkan, Meclise hitap edilsin. Bu şekilde hitap olmaz. Bunu öğrenmiş olmaları gerekir.


BAŞKAN – Bu şekilde karşılıklı konuşma da olmaz. Karşılıklı laf atma da olmaz.


HÜSEYİN CELAL (Yerinden) (Devamla) – Meclise hitap edin.


HASAN TAÇOY  (Yerinden) (Devamla) – Biz bu Meclise hitap ettik.


BAŞKAN – UBP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Erden Özaşkın’ın “T İzinleri ve Gazi Mağusa Devlet Hastanesi” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi. Okur musunuz? 


KÂTİP –

8 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 12 Mart 2004 tarihli 19’uncu Birleşiminde “T İzinleri ve Gazi Mağusa Devlet Hastanesi” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Erden ÖZAŞKIN

UBP Gazi Mağusa Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun.


ERDEN ÖZAŞKIN (İskele) – Sayın Başkan, değerli Kurul üyeleri; Bugün öncelikle Gazi Mağusa Devlet Hastanesinin bir çok sorununun yanısıra, bir sorunundan yola çıkmak istiyorum. Gazi Mağusa Devlet Hastanesinde 15 tane cerrahi branş doktoru var. Ve bu 15 doktora maalesef bir tek anestezi uzmanı hizmet götürüyor. Ben doktor değilim ama, Mecliste çoğunluk doktor. Onlar bu sıkıntıyı daha iyi anlayabilecek.Tabii ki ben bu konuyu gündeme getirirken Sayın Bakanı suçlamak için gündeme getirmiyorum, çünkü kendisi daha bu göreve yeni gelmiş bir arkadaşımızdır. Yalnız hakikaten ciddi bir sorundur bu. Orada iki tane ameliyat bölümü vardır ve bir tek doktor olması sebebiyle bu bölümler kullanılamamaktadır, bir tanesi kullanılmaktadır. Ayrıca orda bir tek anestezi doktoru olması sebebiyle yapılabilecek ameliyatların da üçte biri yapılabilmektedir. Bu bakımdan buna ivedi bir çözüm bulunması gerektiğine inanıyorum. Yaptığım araştırmaya göre de Mağusa’da anestesi doktoru mevcuttur. Yani hemen istihdamı yapılabilir diye düşünüyorum. Sayın Bakanın bu konuda görüşlerinin ne olduğunu, buna kısa vadede bir çözüm bulunup bulunmaması konusunda neler olduğunu öğrenmek istiyoruz. Ümit ediyorum ki yakın bir zamanda bu soruna bir çözüm bulunacaktır. 


Bu konuyu böyle geçtikten sonra tabiri cayizse bizim evkafın su meselesine gelmek istiyorum. Sayın İçişleri Bakanı da maalesef burda yok, bilmiyorum burada mı, sesimi duyuyor mu? Sayın Bakan göreve geldiği günden beri maalesef bizim yaptığımız icraatları ele alarak tabiri cayizse siyasi bir şov yapmaktadır. Düşünüyorum bu Bakan acaba niye bu şekilde davranıyor ve şu kanaate varıyorum ki kendisi seçilmemiş, daha doğrusu atanmış bir kişi olmak sıfatıyla geleceğe dönük olası bir erken seçimde seçmenine şirin görünmek ve bu bağlamda da Ulusal Birlik Partisinin geçmiş yaptığı icraatları da karalamak. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – Yani demek isten Sayın Milletvekili, Sayın Arabacıoğlu’nu kasteden?


ERDEN ÖZAŞKIN (Devamla) – Şimdi Sayın Bakan İzin Kurulunu topladı, kendilerinin huzurunda basına da bir şov yaptı. Eline Savcılığın görüşünü de alarak, okuyarak kendi üstün hukuk bilgisini de katarak “Bu izinler derhal iptal edilmelidir ama komisyon karar verir” dedi ve maalesef o komisyon da o toplantıda Bakan çıktıktan sonra o dosyaların hiçbirinin kapağını açmadan tümünü iptal etti.

 Şimdi Sayın Bakanın o Savcılıktan bahsettiği konuya biraz dönmek istiyorum. Biz bu göreve atandıktan sonra Kazaları Önleme Derneğine de bütün yazıları gönderdik. Kazaları Önleme Derneği bize uzun süre cevap vermedi ve en sonunda bizim sıkıştırmalarımız üzerine sekreterinin, yani kendisinin bir fahri dernek olduğunu, bu kadar talebe cevap verebilecek bir durumu olmadığını belirten bir yazı gönderdi. Bu yazıya istinaden İçişleri Bakanlığı Savcılığa bir yazı yazdı. Dedi ki, birçok şeyler sordu da bir tanesi, anılan yasanın 8/1, 2’nci maddesi İzin Kurulunun görev ve yetkilerini belirlemektedir. Buna göre yasada taşıma izni verilirken beş ayrı merciden yazılı görüş alınması zorunluluğu getirilmiştir. Ancak Trafik Kazalarını Önleme Derneği yazılı olarak elemanı olmadığı gerekçesiyle dairemizin yazılı rapor sunamayacağını bildirmiş bulunmaktadır. İlgili belediyelerin ise yazışmalarının çok azına yanıt vermekte ve ikazlarımıza rağmen yazılı görüş vermemektedir. Bu durumda İzin Kurulu makul bir süre sonunda uyacakları eksik raporlar ışığında değerlendirmek durumunda kalmaktadır dedi. Birçok şey sordu ve en sonunda bilgilerinizi ve yukarıda belirtilen hususlarla ilgili olarak hakikaten görüşlerinizin bakanlığımıza duyurulmasını arzederim dedi müsteşarınız. 

Gelen cevap; 50/2000 Sayılı Yasanın 8(1) maddesi İzin Kurulunun görev ve yetkilerini belirlemektedir. Bu maddelerin (2)’nci fıkrası İzin Kurulu görev ve yetkilerini kullanırken 5 değişik merciden yazılı görüş almak zorundadır hükmünü getirmektedir. İlgili yazıdan da anlaşıldığı kadarıyla İzin Kurulu bu görüşleri talep etmekte ancak ilgili mercilerden bir yanıt alamamaktadır. Bu nedenle kamu yararı ve kamunun menfaati gözününde bulundurulduğunda İzin Kurulunun makul bir süre sonunda eksik raporlarına rağmen müracaatları değerlendirmesi uygundur kanaatindeyim diyor Savcılık.Ve aynı Savcılık maalesef arkadaşlar bize uygundur, görüşebilirsiniz, bu eksik raporlara rağmen görüşebilirsiniz diyen aynı Savcılık bu defa da yasalara uygun değildir, iptal edebilirsiniz diyor. Şimdi soruyorum Sayın Bakana.

1. Savcılığın işine gelen kısmını, işine gelen raporlarını dikkate alarak işlem yapacaksınız ondan sonra da bu makamları kullanarak siyasi şov yapacaksınız. Eğer siz Savcılığın bütün görüşlerine duyarlıysanız o zaman bu Savcılık görüşüne bir cevap vermeniz lazım.Eğer Savcılığın verdiği mütelaalara siz yürekten bağlıysanız aynı Savcılık hükümet yasal değildir, görevi iade etmelidir dedi. O zaman siz bu koltukta niye oturursunuz diye sormak lazım. Bu bakımdan siyasi hırs, ihtiras ve Ulusal Birlik Partisinin geçmişte yaptığı icraatları, karalamadan yapılan bu işlemin durdurulmasını, derhal son verilmesini talep ediyorum. 


Eğer bu yapılmayacaksa Sayın Bakana bir soru daha sormak istiyorum. 2000 yılında Gazi Mağusa'da meşur bir liste var, altı kişilik bir liste var Sonay Adem Beyin verdiği. Bu altı kişiye de izin verdik. Bu altı kişinin raporlarında da polis raporu olumsuz. Bunları da iptal edecek mi Sayın Bakan? Buna bir cevap istiyoruz ve ne ilginçtir arkadaşlar bu İzin Kurulunda bulunan komite üyesi Sayın Aziz Gece geçmiş komitede de görevdeydi ve bu izinlerin tümüne olumlu oy verdi. Dönüyor bu komitede görev alıyor ve bu izinlere sorgusuz, sualsiz olumsuz oy veriyor. Kendisinin dosyalarında olumsuz, yük taşımacılığı yapıyor bu arkadaşımız. Onun da dosyaları olumsuzdur, onları da iade edecek mi? Bunun bir cevabını istiyoruz. Beni dinlediğiniz için teşekkür ederim. Saygılar sunarım. 


Bu iki belgeyi de emare olarak vermek istiyorum. 


 (Belgeleri Başkana sunar.)


BAŞKAN - Teşekkürler. 


Sayın Bakan buyurun. 


SAĞLIK VE SOSYAL YARDIM BAKANI HÜSEYİN CELAL - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; sağlıkta sürekli konuşsak zannedersem sorunları çözmeye bu Meclisin gündemi yetmez. Personel eksiklerimiz vardır. Ancak bu personel eksiklikleri doktorlardan çok, generallerden yani derim ben orda er düzeyindedir, çavuş düzeyindedir, onbaşı düzeyindedir. Epeyi generalimiz vardır, geniş bir doktor kadromuz var. Arada eksikler vardır. Bu eksikleri de tamamlarsak daha iyi olacak. Ancak anestezist konusunda bir kaç söz söylemek isterim. 


Geçen Meclis Birleşimlerinden birisinde bu konu gündeme gelmişti. Olay tam mesaiye uyulmaması olayıdır gerçekte. Dışarda da iş yapılması olayıdır ve doktorların maaşlarının düşük olmasıdır tabii onunla beraber. Yani bir tarafı söylerken diğerini de söyleyim. Yani bu kadar uzun bir eğitimin sonunda alınması gereken maaştan daha az alıyor doktorlarımız. Onun için taa eskiden beri maaşlarını yükselteceklerine saatlerini düşürme mücadelesi verdiler. Yani dört saatlik maaş veriyorsunuz bana demişlerdir devlete, ben de dört saatlik hizmet veriyorum. Bu zaman zaman üç saat de düştüğünde bu tür problemler ortaya çıkıyor işte. Aslında bir yedeği ile birlikte bir anastezisin çözebileceği olmadığı zamanlarda onun yerine iş yapabilecek bir anestezist olduğunda ordaki iş kapasitesi Mağusa'da bu sorunu çözer. Ancak işin içine burdan samimiyetle konuşuyorum ve gayet açıklıkla konuşuyorum. Özel hastaneler, özel klinikler, özel laboratuvarlara da iş yapmak girince ne doktor sayısı yetiyor, ne laborant sayısı yetiyor, ne diyetisyen, ne fizyoterapist.Yetmiyor ve hastanelerimize başvuran insanlarımız da başının çaresine dışarda bakmak zorunda kalıyorlar. Yani olayın geneline bakmak gerekiyor diye düşünüyorum ve öyle bakmaya da çalışıyorum ben en azından Bakan olarak ve Bakanlık olarak da. Bunu eğer düzeltemezsek bu tür şikâyetler ilelebet gidecektir. Bakan Hüseyin Celal da olsa gidecek, Arabacıoğlu da olsa gidecek, Hasipoğlu olsa da gidecek. Bunu düzeltmeliyiz. Örneklerine baktığımızda dünyada bu tür bir çalışma düzeni sanıyorum ki hiçbir yerde yoktur. Doktorlar da haklı ama. Bana geldiğinde ve benden 15 sene evvel mesleğe başlayan, çalışmaya başlayan, para kazanmaya başlayan bir meslek sahibi ile ben maaşta eşitleniyorsam veya beni geçiyorsa yine kamu görevlisidir bahsettiğim, bu adil değildir bu maaş skalası diyebiliyor bana ve son derece haklıdır. İsteyenler için örneklerini verebilirim. Bir polis subayı, bir yıldızlı, ihtisas yapmış bir doktordan kaç sene önce işe başlar bunu çok rahatlıkla söyleyebiliriz. Doktor, o çalışırken eğitimini sürdürmektedir doktor olabilmek için. Ancak doktor aynı hizmet süresini tamamladığında aldığı maaş o polis subayından daha azdır. Ve bu sadece polislerle de ilgili bir olay değildir, başka meslek mensuplarını da bu işin içine katabiliriz. Yani o maaş skalası dediğimiz bağ ayaklarımızda ve ellerimizde hepimizin bir engeldir. Büyük bir engeldir ve ben bir iddia daha yapacağım, bu Kamu Görevlileri Yasası da bu şekliyle bir en azından vazifesini yapmadığını söyleyebilirim. Beklenen sonucu bu Yasayla biz artık elde edemiyoruz çünkü yasa 70’lerin yasası. 


70’lerin çok dar imkânlarında hazırlanmış bir yasa ve biz onunla bugün modern bir devlet haline gelmeyi amaçlayan bir toplumu yönetmeye çalışıyoruz. O toplumun sorunlarına çare arıyoruz. Bu mümkün değildir sayın milletvekilleri, bu mümkün değildir. Modernleşmek gerekiyor ve örneklerine de yine baktığımızda artık örnekleri çok ve bu örneklere kolayca ulaşmak da mümkün. Bir interneti açarsınız ve önünüzde bütün örnekler gelir. Bilgi, iletişim artık çok kolay. Biz de bu değişime uymak zorundayız. Sağlık olarak da uymak zorundayız. Sağlık olarak da kendimizi değişime hazırlamalıyız. Büyük bir memnuniyetle söyleyebilirim ki doktorlar, sağlık çalışanları bu değişime hazırdırlar. Çünkü değişime uğramadığımız takdirde çok geri kalacağımızın farkındadırlar, hem de çok iyi doktorlarımıza, çok iyi cihazlarımıza, çok iyi hastanelerimize karşın geri kalacağız. Kapıların açılmasının yarar ve zararlarını tartışabiliriz. Ben yine iddialı konuşacağım, sağlık alanında yararlı olmuştur. Güney'e hasta gittiği için gerçekten ben mutsuz değilim gittiği için. Ancak bize değişmemiz gerektiğini, modernleşmemiz gerektiğini gösterdiği için memnunum. Bu hastalarımız niçin kaçıyorlar? Onun üzerinde soru sormak, kendi kendimize soru sorma imkanını doğurduğu için menununuz bu yönden baktığımda. Biz hastalarımızı kazanmalıyız. Kazanabilmek içinde bu sistemsizlikten doğan sistemi iyileştirmemiz gerekiyor. İnsanlarımıza iyi muamele etmemiz gerekiyor. Geldiklerinde tedavi olabilecekleri imkanları yaratmamız gerekiyor. Bu bir daha anestezistle olur, daha bir çok şeyde de elbette olur. Aksi takdirde kaç yıl uğraşarak kendi bindiğimiz dalı sağlık sektörü olarak kestiğimizi acı acı yaşayacağız. Bu artık görülmüştür ve değişime bunun içinde hazırdırlar ve bu değişim çok uzun sürmez gerçekleşecektir. Koşullar vardır yani. Bu ne Sağlık Bakanlığının marifetidir, ne başka birilerinin. Sistem buna bizi zorlamaktadır. Biz de o zorlamanın bir aracı olarak sadece bir katkı yağacağız. Mağusa'nın anestezist sorunu ile de ilgileneceğiz. Çok teşekkür ediyoruz. 


BAŞKAN - Teşekkür ederiz. 


ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) (Yerinden) - Sayın Bakan bir soru sorabilir miyim?


HÜSEYİN CELAL (Devamla) - Buyurun. 


BAŞKAN - Çok kısa. 


ERGÜN DERDAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Çok kısa.


Şimdi Sayın Bakan generaller tamam dedi de erler eksiktir. Ben biraz önce işittim üç, dört tane teknisyen durdurttunuz veya durdurmak üzeresiniz.


HÜSEYİN CELAL (Devamla) - Evet.


ERGÜN SERDAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -E, nasıl? Şimdi çelişkiye düşüyorsunuz. Bir taraftan erler eksiktir dediniz, alt yapımız şudur dediniz, bir taraftan da durdurmaya gidiyorsunuz. Şimdi diyelim ki bir röntgen teknisyeni altı ay çalıştı veya beş ay çalıştı bir tecrübe kazandı. Sizin o durdurduklarınız demek ki bu sağlığımız 6 aydan çok bir sene kaybımız olacak değil mi? Niye durduruyorsunuz ben onu anlayamıyorum. Ya eksiğimiz var, ya bir taraftan da yetişen teknisyen elemanınızı durduruyorsunuz? Lütfen cevabını verin. 


HÜSEYİN CELAL (Devamla) - Vereceğim. Bir prensibi uyguluyoruz. Kamu görevinde alınmada herkese imkan tanımak istiyoruz. 


ERGÜN SERDAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) - Sağlıkta prensip yoktur. 


HÜSEYİN CELAL (Devamla) - Sağlıkta prensip...


ERGÜN SERDAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) - Sağlık söz konusu olunca prensiplerinizi ona göre...


HÜSEYİN CELAL (Devamla) – Ben dahasını söyleyeceğim size. Sadece o da değildir.Yedi kişi durduruluyor, 1660 kişiden 7 kişisi sağlık sektörüne alınmıştır. Açın Bütçe Yasasını ve sağlıktaki eksiklikleri görünüz. Ne kadar eksiklik vardır. O söylediğim kademelerde; kitabet, bilgisayar operatörü, odacı, kapıcı, bekçi. Bunlarda çok büyük bir eksiklik vardır. Bu kadrolar doldurulmamıştır. Generaller tamam dedim, doktorlar seviyesinde sadece bazı üst ihtisas olanlarında yahutta özellikleri olan doktorlarda eskikliklerimiz vardır. Bunları tamamlayacağız. Onlar tamamlanmıştır, çok güzel tamamlanmıştır. O bakımdan iyi, ben doktorlarımızın eksikliğinden şikayet etmiyorum. Hemşireler iyidir sayı itibarıyla, onun ötesinde büyük eksiklik var ve bu yılların bir birikimidir de onu söylemiş olayım. Yılların bir birikimidir, belki 10 yılın, belki 15 yılın bir birikimidir. Çünkü devamlı...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) -  Uyaralım lütfen. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) -  Soru sordu...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Bizde geçti. 


BAŞKAN - Soru soruldu cevabını alacak. 


Evet, devam edin Sayın Bakan. 


HÜSEYİN CELAL (Devamla) - İrsen Bey uyuyor mu acaba uyanalım diyor. Ben uyumuyorum. 


BAŞKAN - Daha kısa olsun Sayın Bakan. 


HÜSEYİN CELAL (Devamla) - Mecburum Sayın Başkan. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Uyuyorsun Sayın Bakan. 


HÜSEYİN CELAL (Devamla) - Evet dolayısıyla yedi kişi...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Arabacı...


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) - Çok hoşunuza gitmiyor galiba söylediklerim. 1660 kişiden sağlık ki hizmet veren ender sektörlerden birisidir yedi kişi alınmıştır. Bu Sayın Bakanın da, benden önceki bakanın da kusuru değildir. Ama bir hükümet olarak düşünüldüğünde en azından hiçbir şey söylemeyim, dengeli bir iş yapılmıştır. İhtiyaç duyulan bir alanda ki son derece büyük ihtiyaç vardı bunu burda söylüyorum, alınmamıştır. Alınanlar nasıl alındı o konuda da belki de yani ihtiyaca binaen de alınmıştır. Öyledir de yani belli alanlarda. Şunu söyleyim;


ERGÜN SERDAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Niye durduruyorsunuz onu soruyorum ben madem ihtiyacımız var? 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Söyleyeceğim. Daha kronik hastalıklar...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Ne şiş yandı ne kebap Sayın Bakan. 


BAŞKAN -  Lütfen müdahale etmeyelim. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Dinleyin arkadaşlar. 


BAŞKAN -  Arkadaşlar, lütfen müdahale etmeyelim. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – İrsen Bey, çok rahatsız oluyorsunuz ama niçin? 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Estağfurullah, ne şiş yandı ne kebap, anlamadım ki. 


BAŞKAN -  Müdahale etmeyin. Cevap verin Sayın Bakan siz. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Üstü ile altı tutmadı konuşmanızın Sayın Bakan. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Yok, tutuyor. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Dinlemeye çalışıyorum ama anlamadım. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Bekleyeceksiniz.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Üstü ile altı tutmadı ki. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Bekleyin, göreceksiniz efendim.


BAŞKAN -  Sayın milletvekili, konuşmacıya müdahale etmeyin, Sayın Bakana müdahale etmeyin. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Peki Sayın Başkan. 


KADRİ FELLAHOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Yazın İrsen Bey de koyun, istediğiniz gibi konuşsun. 


BAŞKAN - Sayın milletvekili, siz de müdahale etmeyin. Karşılıklı konuşmayın, bırakın Sayın Bakan cevap versin. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Bu yetişmiş insanlar yarın usulüne uygun olarak münhal ilan olunduğunda başvurduklarında o tecrübelerinden dolayı hemen alınacaklardır da. O bakımdan endişe etmeye gerek yoktur. Onun için de tedbirleri...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Arabacıoğlu yanlış aldı diyorsunuz?


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Gerçi o bile haksız. 


BAŞKAN -  Sayın Milletvekili, müdahale etmeyin Sayın Bakana.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) – Ben onu anlamadım.


BAŞKAN -  Sayın Bakan cevap veriyor. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Yani neticede...


Değerli arkadaşlar; sayın milletvekilleri; biz seçim döneminde...


ERGÜN SERDAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan, bizim sağlık konusu boşluk kabul etmez.


BAŞKAN -  Sayın milletvekili soru sordu, lütfen bekleyin cevap bitsin. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Bir seçim döneminde alınmış olması bile 1660 kişinin sadece o bir şaibedir. Oy zaten almaya yönelik bir harekettir. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) – Sayın Arabacıoğlu yaptı bunu Sayın Bakan? 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Kim yapmışsa yapmıştır. 1660 kişiden bahsediyorum ben. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) – Ha, 7 kişiden bahsedersiniz.


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – 1660 kişiden bahsediyorum. 


BAŞKAN -  Sayın Bakan, cevap vermeyin teker teker arkadaşlara.


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Çalışma Dairesine başvurulmamış olabilir, Çalışma Dairesi kanalıyla başvurulmamış olabilir, hepsi de olabilir ve bütün bunlara binaen durdurulmuşturlar. Yani keyfi bir uygulamayı.... 


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Dünyayı yeniden keşfediyorsunuz sanki yahu. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Efendim?


AHMET KÂŞİF (Yerinden) (Devamla) – Dünyayı yeniden keşfediyorsunuz sanki. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Keşfedeceğiz. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Vallahi ortağınız bile dayanamadı bu konuşmaya Sayın Bakan. Ortağınız bile dayanamadı.


BAŞKAN -  Lütfen çok müdahale etmeyelim sayın milletvekilleri.


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Çok rahatsızsınız bu konuda biliyorum. Bazıları çok bu konudan rahatsızdırlar. Burda çok doğru bir iş yapılmıştır. Bu insanlar da başkaları gibi başvurabilirler. Partilileriniz dışında insanlar da başvurabilirler, partilileriniz de başvurabilirler. Alınmış olsalar da alınmış olmasalar da bu dönemde başvurabilirler ve kamu görevine girebilirler.


Değerli arkadaşlar; kamu görevine bu memlekette esas itibarıyla Kamu Hizmeti Komisyonu vasıtasıyla girilir. Kamu Hizmeti Komisyonu alır. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) – O çok tarafsız. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Ama baktığımızda, kamu görevlilerine baktığımızda onda dokuzu...


HASAN TAÇOY  (Lefkoşa) (Yerinden) – Bir okuyun 6’ncı maddeyi. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Onda dokuzu da bu Meclisin bu sıralarından alınmıştırlar ve ondan sonra gelsin geçicilerin kadrolanması yasaları diye çırpınıp durdunuz 20 senedir bu  memlekette. 


BAŞKAN -  Sayın Bakan, kısa ve öz cevap verelim çünkü zaman olarak çok uzadı. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Ve bu kamu yönetimi de bu hale böyle getirildi. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) – Sayın Arabacıoğlu da yaptı. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Yani, öyle mi?


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Bu kadar suçlama yeter Sayın Bakan. Yasaları açın okuyun da öğrenin. 


BAŞKAN -  Lütfen müdahale etmeyelim. 


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Böyle cevap olmaz. 


BAŞKAN -  Lütfen müdahale etmeyelim. Cevabı verirsin, beğenmezsen de söz alırsın. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Ha, siz de rahatsız oldunuz. İsterseniz bunu istediğiniz bir zamanda tartışabiliriz. 


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Yasalar bellidir. Nasıl iş yapılacağından yasalarda bellidir. 


HÜSEYİN CELAL  (Devamla) – Biz sağlık hizmetlerine adam alırken nasıl alındığını sizlere de göstereceğiz, bu topluma da göstereceğiz. Öyle adamlarımızı çağırarak da almayacağız. Göreceksiniz en iyileri alacağız. İşe göre adam alacağız. Adama iş dağıtmayacağız seçim döneminde hem de. 


ERGÜN SERDAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Alınma şekliniz bizi alâkadar etmiyor. Şimdi orda diyelim her röntgen...


BAŞKAN -  Sayın Bakanım, cevap vermeyin şeylere, cevap vermeyin. Teşekkür ederiz. 


Evet, Sayın Bakan buyurun. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Sayın Bakan, sırası geçmedi mi Sayın Bakanın? 


BAŞKAN -  Yok, Sayın Bakan cevap vermedi ki sırası geçsin.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Sırası geçmedi mi? 


ERDEN ÖZAŞKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) – İki aşamalıydı. Konuşmam iki aşamalıydı. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Sayın Arabacıoğlu'nun konuşma hakkını yiyorsun. 


BAŞKAN - "T" izinleri ile ilgilidir konuşma. Sağlık sorunu kısa geçti. Esas "T" izni ile ilgilidir. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Sayın Arabacıoğlu'nu söyleyin. 


BAŞKAN - Sayın Bakanın şeyi var. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; öncelikle bir özür borcum var. Şeyden dolayı, biraz rahatsızım dolayısıyla ses tonumdan dolayı. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Geçmiş olsun. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Teşekkür ederim. Sizi rahatsız etmek istemezdim ama.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Kesinlikle rahatsız olmayız. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Şimdi ben tam dinleyemedim Erden Beyi. Yalnız ben arkadaşlarımdan notlarını aldım. Aslında bundan önce de basında bir yazısı çıktı. Tebrik ederim Erden Beyi yazarlığı da iyiymiş. Demek ki ona da neden olduysak, o da bir demek ki şeydir, bir olaydır. 


Şimdi değerli arkadaşlar; bakınız.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Tecrübelerini yazar Özkan Bey?


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Yani o kadar rahatsız oldun yani? 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Göreceksiniz şimdi kimin rahatsız olacağını İrsen Bey. Göreceksiniz. Yani zannetmeyin sadece bu istihdamlar meselesidir. Bu "T" izinlerinden Sayın Erden Bey bir şeyler verdi buraya. O değil sadece. Bakın ne diyormuş yazısında Erden Bey. 


"Sayın İçişleri Bakanı işini gücünü bıraktı diyor da "T" izinleri ile uğraşır." Sadece onlarla değil ki uğraşırım. "T" izinleri sadece bir tanesidir. ZET'lerle uğraşırım, ki sizinle ilgiliydi. Hali arazilerle de uğraşırım, ki onlar da hepsi...

SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Golifa yahu, golifa.

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Hepsi, hepsini anlatacağım şimdi size niçin uğraştığımı? Sadece "T" izinleri ile ilgili artık ben de usandım anlatırım, anlatırım, anlatırım acaba benim anlatmam mı biraz zayıf, yoksa algılamam mı biraz zayıf. Onun için bir tek şey aktaracağım size burdan. Artık da son vereceğim. Zaten o "T" izinlerini iptal ettik. Şimdi bakın;"T" izinleri; 2002 yılında 3 adet, 2003 yılında hem de son aylarda seçime üç gün kala 27 adet."T" otobüs; 2002 yılında 11 adet. 2003 yılında 46 adet. Kamyon; 2002, 15. 2003 seçime yakın 53.ZET izinleri; bakın dikkat edin. 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Demek ihtiyaç var Sayın Bakan. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - ZET izinleri...

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  İhtiyaçlar birikti. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - İrsen Bey ihtiyaçlar son ayda mı birikir acaba? Ha, lütfen dinleyin bu rakamı ve o zaman uçuklanacak dudağınız. ZET ihtiyacı; 105, 2002 yılında. Tahmin edin bakalım 2003 yılının, hem de son günlerine doğru kaç tane verildi bilir misiniz? 788 tane. 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Verildiye verilmiştir. 

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) - E, ne anlatman be Erden Bey bunları?

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Başka birşey sormak isterim. Acaba bu ZET izinleri niçin ve çok da yakınlarımız var mı?

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Allah Allah!

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Çok da yakınımız var mı? 15-15, 30 tane. Acaba var mı?

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Söyle söyle. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Kendileri açıklasınlar. Ne kadar yakınları vardır? Bu kadarla yetinmek isterim. Bakınız ben neden "T" iznine, sadece Başsavcının raporuna gitmemiş değerli arkadaşlar. 

Bakınız bir dosya; diyor ki vatandaş ben fakir-fukarayım, iş, meslek isterim edineyim "T" izni isterim. Kaymakam Bey ne diyorsunuz raporunuzda? Kişinin diyor falan numaralı minübüsü var "T" izinli, Kaymakam Bey kendisi raporunda diyor, ama kardeşi kullanır. Bunu Kaymakam Bey verir. Çünkü kaymakam da rapor verir bu izinlerde. İzin Kurulu Başkanıdır kendisi. Altında polis diyor ki kesinlikle gerekmez. Neden? Çünkü aynı kişinin vardır orda "T" izinli arabası ve o köyde başka bir "T" iznine gerek yoktur diyor Emniyet Genel Müdürü. Daha vahimini söyleyim size Sosyal Yardım Dairesi taşınır, taşınmaz malı yoktur. Araba nedir? Taşınır mal mı? Varsa bir babayiğit çıksın ve desin bana ki araba mal değil. kaymakam sorumlu değil mi bütün dairelerin koordinasyonundan ve aksaklıklarından? Ne işlem yaptı bu Sosyal Yardım Dairesi kendi gözünün önünde ve sen oturursan ve bütün bunlara rağmen "T" izni verin. Ben de diyorum sana ki yasalara aykırı davrandın. Neden? Çünkü yasa burda açık ve nettir. Diyor ki sana görüş alacan, görüş almak zorundasın. Ha, efendim görüş aldıktan sonra ben keyfine göre karar veremem. E, verin. Başsavcılık da ne dedi bize? İşte bu verilen "T" izinler yasaya aykırı olarak verildi ve geri alınması gerektiği kanaatindeyim. Bitti. Efendim sorar bana arkadaşımız. E, Başsavcılık başka şeylerde de söyler de niçin ona uyulmaz da buna uyulur?

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - İşimize geldiğine uyarız, işimize gelmeyene uymuyoruz. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Mahkemeye ver kardeşim. Gitsinler mahkemeye, mahkeme versin kararını. 

HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) - Varsa...

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ha.

BAŞKAN - Lütfen yerinizden müdahale etmeyin. 

ÖZKAN MURAT (Devamla) - Lütfen. Daha durun bakalım nelere geleceğiz. Bakın bu belge nedir bilir misiniz? Sizin seçime üç gün kala bütün kaymakamlıklara yazılan bir yazı. Ne der orda? Bakın onun için ben diyorum golifa gibi şeyleri dağıttınız, devlet olanaklarını siz iki kuruşluk oy için. Bakınız, Temmuz 17. bütün kaymakamlara yazı, çok ivedi. 


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Seçim Aralık’ta yapıldı. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bana diyor 15 Ağustos’a kadar hali arazileri diyor parselasyonunu yapın. Ağıl, bilmem ne, bilmem ne de gönderin. Okuyayım size burda neler verdiniz. Hali arazi. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Oku. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bakınız hem de ne kadar ustaymış Mağusa bölgesinde. 2003 yılında Lefkoşa’da 83. Girne 22. Güzelyurt’ta 10. İskele’de 34. Mağusa 380. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Yatırım yapardı adam. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Kim dağıtır bunları? Kaymakamlık. 523 tane toplam. 


Peki, 2002 yılında kaç tane? 153 sadece. Peki, 2001 yılında ne kadar? Sadece 34. Afferin. 


HASAN TAÇOY  (Lefkoşa) (Yerinden) – Kötü bir amaç için yapıyor yani bunları?

ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Hali arazilerden bir tane bu. Ne kadar daha göstereyim ben size. Hali arazi iptal eden sen birinden. Ne alın? İntikam alın. Muhtar adayıymış şeyde CTP’nin. İptal edelim ona hali arazisini veririm başka bir kişiye. Ve ne diyor orda müracaatında bilir misiniz? Tavukçuluk yapacam. Bakınız isim vermem ben. 


ARİF ALBAYRAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Demokrasi gereğidir o. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bilmem kimden yıllığı bu kadar olan küçük işyeri tavukçuluk adından iptal edilerek filana yine tavukçuluk amacı ile verilmesi karar verilmiştir. Burda ne yazar bilir misiniz? Gece kulubü yapacam diye talepte bulunur bakanlığa. Nasıl olur bu iş yahu. 


GENÇLİK VE SPOR BAKANI ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) – Sonradan korktu tavuklardan ısıracaklar kendini. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Afferin buna da. Eğer biz dersek size ki çok beceriklisiniz müsaade edin de havaya konuşmayız. Daha isterseniz devam edeyim. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Devam et. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Ama isterim ben o ZET’leri de biraz açıklasın bize arkadaşımız. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Gazete yazar onları da okuruz yahu. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – E, yumurta tavuğu. 


BAŞKAN – Sayın Bakan, süreye siz de riayet edin lütfen. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Peki. Bu kadar ile yetinmem ben. Herhalde bu kadar evrak, bu kadar belge. Ve en güzel ustalık da bakınız eylül ayında “T” İzinleri dağıtırız, sonra da otururuz taksicilerle... Bakın arkadaşlar ne kadar komik birşey. Dağıtırız hepsini bir ayın içinde ondan sonra da deriz ki, taksicilerle anlaşma yaptık, taksi işletme izinlerinin verilmesi ülke genelinde üç yıl süre ile dondurulmuştur. Oo! Aferin. 


BAŞKAN – Evet. Teşekkürler Sayın Bakan. 


Buyurun Mustafa bey. Çok kısa ve öz olsun. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar, benim adıma atıfta bulunulduğu için ve alımlarla ilgili usulsuzlükten bahsedildiği için söz alma ihtiyacı duydum. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Kim bahsetti Sayın Arabacıoğlu? 


BAŞKAN – Sayın İrsen Küçük, lütfen müdahale etmeyin. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Anlama bakımından sordum. 


BAŞKAN – Konuşmacı konuşuyor. Dinlersen anlarsınız. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -.Gündem gereği hakkım var. 


BAŞKAN – Hakkınız yoktur. Dinlerseniz anlarsınız. 


Buyurun . 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla) – Şimdi değerli arkadaşlar, yaklaşık olarak otuz aylık bir süre Sağlık Bakanlığı görevini üstlendim. Ve bu dönem zarfında da gerçekten acil ihtiyaçlara dayanarak 0-3 kaleminden veyahutta saat başı ödenme gücü ile bir miktar kişi alınmıştır. Fakat bu alımlarda kesinlikle ve kesinlikle bak söylüyorum politik bir amaç güdülmemiştir. Neden dolayı güdülmediğini de şimdi açıklayacam. Az önce İçişleri Bakanı geldi burda rakamlarla ilgili gerçekten çarpıcı veriler verdi. Bunlarda siyasi bir amaç var mızdı, yok muzdu yorumunu ben yine sizlere bırakırım. Bir de bizim uyguladıklarımız ile ilgili yapılanları söyleyecem. Ve burda siyasi amaç var mızdı, yok muzdu, suistimal var mızdı yok muzdu yorumunu yine sizlere bırakacam. Şimdi röntgen bölümüne yeni cihazlar alındı. Bunun dışında bir röntgen teknisyeni arkadaşımızın kardeşi vefat ettiydi Türkiye’de, oraya gitmişti yani bunun dışında bir röntgen arkadaşımız da hamile olduğu için ayrılmak durumunda kalacaktı ve gerçekten ivedi olarak röntgen teknisyenine ihtiyaç vardı. O zaman yazışmalarla dört tane yetki aldık. Teknisyenlik olayı bir eğitim olayıdır. Yani lise üstü iki yıllık bir eğitim gerektirir. Biz aradık üç tane bulduk. Ve aldığımız dört yetkinin sadece üç tanesini kullandık. Biz bir politik niyetimiz olaydı dört’ncü 03 yetkisini bu amaç doğrultusunda kullanamamızdık? Yani üç taneyi kullanan bir Bakan dört’üncüyü niye kullanmadı? Çünkü amaca uygun alınması ile ilgili gerçekten bir prensip kararımız olduğu için bu yetkiyi aldık ama teknisyen bulamadık. Bunu da almayalım dedik. Hatta hiç unutmuyorum bir kişiye ulaşabildik, gene röntgen teknisyeni, ailesine haber ettik, dedik sizin böyle bir çocuğunuz varmış gelsin kendisini röntgen teknisyeni alacağız. Annesi geldi annesi güneyde çalışan bir bayandı. Oğlum dedi askerliği daha henüz yapmadı dedi. O yetkiyi kullanmadık. O yetki halen daha duruyor. Yani bunun dışında Lefke Sosyal Hizmetler Dairesi şubesinde iki tane memurumuz bizim emekli çıkıyordu seçime üç kala. Bunları uzattık. Dedik ki bir düşünün de yılbaşından sonra yapınız. Yeni baştan bunların emeklilikleri verdiği zaman iki yetki almıştık gene bu amaç için. Seçime ramak var diye bunları da doldurmayalım, bunları da tuttuk biz. Yani böylesi bir düşünce ile seçime girmeye çalışırken gerçekten bu tür uygulamalar bir Bakan olarak beni bu aldığımız kişiler karşısısında yani bu işe aldım bize güvenerek, devletine güvenerek almış olduğum, bu kadar hassas davranarak almış olduğum kişiler karşısında bize karçı bir boktada güvensizlik olarak ben bunu değerlendiriyorum. Yani bir şey daha belirteyim. Bir dairede de bir birimde de yahut bir kurumda da 10 tane 03’ün 7 tanesi durduruldu. 3 tanesi de doldurulmadı. Yani burada ben hükümetten beklerdim gerçekten bu alınan kişiler amaca uygun mu alındı, amaç dışı mı alındı. Gerçekten amaç dışı alınmışsa bu kişilerin işlerine son verilmesine benim bir şikayetim yok. Ama biz bunları alırken imbikten geçirttiğimizi belirtmek isterim ve özellikle ve özellikle Sağlık Bakanlığı ile ilgili alınanlar konusunda Sağlık Bakanlığıdır. Diğerini ben söylerim başka bir Bakanlığa aittir. Üç tanesi durmadı, yedi tanesi durdu. Sağlık Bakanlığı ile ilglili olarak alınmış olan kişilere inanın en ufak bir  politik art niyetimiz yoktur. 


(Meclis Başkan Yardımcısı Mehmet Bayram Başkanlık Kürsüsünü İrsen Küçük’e devreder)


Aldığımız kişileri inanın hiç de bilmiyorum. Hatta bir tane 03 yaptık gene teknisyen, dedim yahu çağırın gelsin o adamın yüzünü görelim kimdir bu arkadaş? Bir teşekkür yapsın bize bu espiriyi de yaptım. Yani böyle bir yaklaşımla biz değerlendirdik.  Hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN -  Evet teşekkür ederim Sayın Arabacıoğlu. Sayın milletvekilleri, sıradaki konuşmacı UBP Lefkoşa milletvekili Sayın Şerife Ünverdi. Okuyunuz lütfen.


KÂTİP -  

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 12 Mart 2004 tarihli 19’uncu Birleşiminde “8 Mart Kadınlar Günü” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’ncü maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.










       Dr. Şerife Ünverdi







 


 UBP Lefkoşa Milletvekili


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa)  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; önce beni dinlemeye gelen bayan arkadaşlarıma hoşgeldiniz der 8 Mart Dünya Kadınlar Gününü kutlarım. Ayrıca ...


BAŞKAN -  Lütfen efendim. Evet Sayın milletvekili Genel Kurula hitap edelim efendim. Evet devam edin Sayın konuşmacı.


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Kürsüden nasıl konuşulur öğretin kendilerine.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) - Doktor arkadaşlarımın da 14 Mart Tıp Bayramını burdan tekrar kutluyorum.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Her halkın yarısını kadınların oluşturduğu bir dünyada yaşıyor olmamıza rağmen en medeni toplumlarda bile kadın hep erkekten bir adım geriye kalmak zorundadır. Kadın hakları 364 gün hiç hatırlanmazken, nedense hep kadınlar gününde aklımıza gelmektedir. Yıllardır evrensel bir katılımla ırk, din, milliyet ve renk ayrımı gözetilmeden görkemli bir dayanışma ile hatırlanan 8 Mart’ın yerine her gün kadınlar günü olmalıdır. 

Toplumun yarısını kadınlar oluşturuyorsa kadınların gerek nitelik, gerekse nicelik bakımından gelişmesi ülkenin gelişmesine paralel gider. Dünyada kadınların hayatı her alanında erkeklere eşit konuma gelmeye başlaması vatandaşlık konumunun güçlenmesine paralel olarak ancak Fransız İhtilalinden sonra gözlemlenen bir gelişmedir. 1857 tarihinde New York Şehrinde tekstil fabrikalarının yüzlerce kadın işçisi uzun çalışma saatlerini düşük ücretle kötü çalışma şartlarına protesto için yaptıkları grevden sonra 1909’da aynı tekstil fabrikalarının kadın işçileri önceki hareketi onere etmek için 8 Mart’ı seçmişlerdir. Birleşmiş Milletlerin 1975 yılını Uluslararası Kadın Yılı ilan etmesi ile başlayan ortak mücadeleye 154 ülkenin kadınları katılmıştır. Birleşmiş Milletler 16 Aralık 1977’de 8 Mart gününü kadın hakları için Birleşmiş Milletler günü olarak kabul etmiştir. Böylelikle üye olan tüm ülkeler bugünü Uluslararası Kadınlar Günü olarak kutlamaya başlamıştır. Geleneksel Türk toplumunda kadın daima batı ve doğudaki diğer örneklerine göre oldukça ileri sayılabilecek bir konumda bulunmuş olmasına rağmen günümüzde bundan söz edemeyiz. Orhon Abidelerindeki ifadelerden eski Türk Delvetlerinin yönetiminde kadına verilen önemi görmek mümkündür. Çağdaş gelişmeler doğrultusunda Türk kadınları sosyal, kültürel ve ekonomik hayata iştirak için Tanzimat Fermanından beri ve özellikle de 19’uncu Yüzyıl başından beri yoğun mücadele vermişlerdir. Bu mücadelede de Türkiye Cumhuriyetinin ilanından sonra oldukça ileri bir düzene ulaşmıştır. 


Atatürk’ün her vesilede Türk kadınıa verdiği değeri belirttiği şu sözlerden anlarız. “Şuna kâni olmak lazımdır ki dünya üzerinde gördüğümüz her şey kadının idaresidir.” 


Yine Atatürkümüzün çağdaş dünya görüşüne göre, “Bir toplum cinslerinden yalnız birinin yüzyılımızın gerektirdiklerini elde etmesi ile yetinirse o toplum yarıyarıya zayıflamış olur.”


Bizim toplumumuzun uğradığı haksızlıkların nedeni, kadınlarımıza karşı ihmal ve kusurun sonucudur. Bir toplumun bir uzvu faaliyetinde bulunurken öteki uzvu atalette olursa, o toplum felce uğramış demektir. Bugün çatısı altında bulunduğumuz parlamentomuza giren kadın sayısına bakacak olursak, seçimlerde tüm adaylara eşit gözle bakan seçme ve seçilme hakkının eşit olduğu Ulusal Birlik Partisinde olduğu gibi özel kotalar ve sıralamalarda öncelik vermiş olan diğer partilerde de ancak birer aday seçilmiştir. Kadına çok önem verdiğini söyleyen hatta her bölgeden kadın adaylara birinci sıradan listeye koyan Barış ve Demokratik Hareketinden ise hiçbir bayan kadınımız Meclise girememiştir. Demek ki sıralamaya önem veren, demek ki sıralara ön sıralardan girmek değil, kadının başarısına inanma önemlidir. Toplumumuzun bağımsızlık, özgürlük ve var oluş mücadelesinde erkeği ile birlikte omuz omuza savaşan, şehit düşen mezalime göğüs geren bir Hatice Tahsin Erönen, bir Fahriye ana gibi ismini sayamadığım daha nice mücahidelerimizi siperdar ve lojistik destek verilen her yerde görmek mümkündür. Ulusal Birlik Partisinde kadınlarımız erkekleriyle beraber isimsiz kahramanlar olarak partinin çeşitli organlarında görev almaktan gurur duymaktadırlar. Ülkemiz kadınlarının 1960 Anayasası ile var olan seçme ve seçilme hakkı 1985 Anayasasında da korunmuş, buna rağmen Kurucu Meclisten günümüze Meclisteki bayan üye sayımız dördü geçememiştir. Bu dönem üçe düşen temsiliyette hiç değilse bir bayan arkadaşımızın Meclis Başkanı olarak görev yapma şansını elde etmesi kadınlarımızın siyasete daha sıcak bakmalarına fırsat tanıyacaktır. 1977 yılında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Parlamentosundan kadınlara karşı her türlü ayrımcılığın önlenmesi uluslararası sözleşmesinin oybirliği ile geçmiş olması sevindirici olmakla beraber bunun işlediğinden söz edemeyiz.1997 yılının ilk günlerinde de yenilenen Aile Yasasının yanısıra, mevzuatta yer alan bazı eksikliklerin ve ayrımcılığı içeren unsurların henüz ortadan kalktığından da bahsedemeyiz.  Ülkemizde birçok alanda olduğu gibi hizmet sektörü ve kamuda da kadınlara büyük oranda yer verilmektedir. Ülkedeki sosyal güvenlik alanındaki belirsizliklerden dolayı, devletini gelecek güvencesi olarak gören gençlerimizin istihdamı da maalesef CTP-DP Koalisyon Hükümeti tarafından siyasi hesaplaşmalar neticesinde engellenmiş ve bu haklarından mahrum edilmişlerdir. Ekonomik açıdan binbir güçlüklerle mücadele eden ailelerinin zar zor bulduğu bu iş imkanları da ellerinden alınıp sokağa atılmışlardır. Büyük kentlerimizde dahi erkek ve kadın arasındaki eğitim seviyesinin fark yetmezmiş gibi bu ğişten atılan genç kızlarımız neredeyse gelişmiş bölgelerde olduğu gibi evde oturup koca bekleyen zayıf varlıklar olarak yaşamaya mahkum edilmişlerdir. Kırsal kesimde kendini yetirtirememiş kadınalrımız mevcuttur. Köyde, tarlada ve şehirde, fabrikada, büroda evinde bütün gün çalışan ancak sosyal güvenceden yoksun kadınlarımız söz konusudur. Hayatını kazanmak için çaba sarfeden ancak bu mücadelede sorunlarla boğuşan, adeta yoksulluk mücadelesi çeken kadınlarımız mevcuttur. Yaşadığı sağlıksız ortamı çekip çevirmeye, işsiz veya asgari ücretle çalışan kocasına birkaç ekmek parası için alın teri dökerek katkı koymaya çalkışan kadınlarımız vardır. Tüm bu olumsuzluklara rağmen şimdi de yaşadığına bin şükür eden kadınlarımızın elinden teslimiyetçi bir zihniyetle devletini almaya çalışan birtakım güçler vardır. Ekonomik sıkıntılardan kurtulma umudu ile Avrupa Birliğine gireceğiz havucunu göstererek insanımızın kanına girilmeye çalışılmaktadır. Bazı odaklar Kıbrıs Türk halkını “1 Mayıs’tan sonra sizi mahvederiz, bedel ödersiniz, sonucuna katlanırsınız” gibi dayatmacı yaklaşımlarla baskı altına almaya ve referandum sonucunu etkilemeye şimdiden başlamışlardır. Avrupa Birliğine girmek, haklarımızı koruyan ve geleceğimizi tehlikeye atmayacak bir antlaşma ile girmek hepimizin isteğidir. Ancak son 30 yılda elde ettiğimiz kazanımlarımızı kaybederek değil. Rum ve Yunan ikilisinin planladığı Enosis hayaline karşı kazanarak olmalıdır. Anavatan Türkiye’nin yer almadığı, güvenliğimizin sağlanamayacağı, Türkiye’nin etkin ve fiili garantörlüğünün olmayacağı bir oluşuma katılmanın getireceği kayıpları sıralamak zor değildir. İnanıyorum ki Rumların bize yıllardır uyguladığı ambargolara rağmen yıkılmayan Kıbrıs Türk kadını evini barkını, tarlasını, bahçesini tehlikeye atmayacak, kaynağını bir türlü ortaya konulamayan projelere aldanmayacak, devletini güvencesini tehlikeye atmayacak, bir evi çekip çevirmenin en zor olduğunu bilerek güç bela kaynattığı tenceresini, tasını, tarağını toplayıp göç yollarına düşmeyecek kadar zekidir. Bizi göç yollarına veya Rum’un azınlığı durumuna düşürecek, anaların yüreğini yakacak olan eski Başsavcı Markides’in söylediklerine bakacak olursak Annan Planı’nın bugünkü şekline göre 1974’te göç eden 163 bin civarında Rum’dan 90 bini geriye evine dönecektir. Doğumlarla birlikte bu sayı 115-120 bini bulacaktır. Karpaz’daki dört köye geleceklere ise herhangi bir sınırlama yoktur. Kuzey bölgesine dönüp orada üç yıl ikamet edenlere herhangi bir mal satın alma sınırlaması getirilemez.Kuzey idaresindeki bölgeye dönecek Kıbrıslı Rumların siyasi hakları güvence altına alınmıştır. Seçme ve seçilme hakları olacaktır. Kuzey Kurucu Devletinde yaşayacak Rumlar ister yerel, ister milletvekili, ister yürütme yetkisi yani hükümet seçimine katılabileceklerdir. Kuzey Kurucu Devletine dönmeyecek birisi  mülkü için tazminat istemez ve gelecek için bunu tutmayı düşünüyorsa, bu malını yirmi yıllığa kiraya verme hakkını seçmelidir. Yirmi yıl sonra bu hak zaten kendisinindir ve ne %10, ne de %20 sınırlamasına girmez. Kıbrıslı Rum malını Kuzey Kurucu Devleti vatandaşı olan birisine kiralayabilir. Markides’in bu sözleri teslim bayrağını çeken herkesin kulağına küpe olmalıdır. Yarın plandaki esas gayenin bizi yok etmek olduğu ortaya çıkınca, her şeyini kumarda kaybetmiş kumarbaz kocalar gibi evinize, eşinize ve çocuğunuza ne yüzle bakacaksınız merak ediyorum. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, Rum’un Annan Planı ile yapmak istediği açıktır. Şu anda elimizde tuttuğumuz malların %80’ini elimizden alacaklardır. Bize bırakılacak olan sözde devletin toprağı bizim vatandaşımızın malı mülkü olmayacaktır. Kendi sözde devletçiğimizde Rumun kiracısı durumuna düşülecektir. Otuz yıldır dayayıp döşediğimiz evimizin içinde kiracı olarak yaşamaya hangi ananın yüreği dayanır? Mülkiyeti bize ait olmayan bu topraklarda ne derece yönetici olabileceğinin de aynı şekilde bir tartışma konusudur.İşte Anastasiyades’in de Markides’in eksik bıraktığı başlıkları tamamlayan demeci.Annan Planına karşı olan Rum siyasiler yüz bin Rum göçmeninin bu hangi şekilde işgal altındaki mülklerine dönebileceklerini açıklamışlardır. Karşı olanlar otuzbeş bin işgal askerinin adadan nasıl uzaklaştırılabileceğini söylemelidirler. Karşı olan Rum siyasiler Annan Planı olmazsa tek Devlet, tek egemenlik, tek vatandaşlığı nasıl sağlayabileceğimizi halka anlatmalıdırlar. 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Ne kadar Rum basınından özet varsa hepsini okuyacaksın? 

ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) – Sizi dinlemeye davet ediyorum. Lütfen. 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Okuduk bunları. 

BAŞKAN – Müdahale etmeyiniz. Sayın milletvekili, müdahale etmeyin lütfen. 

ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) – Tamam. Yine dinleyiniz. Saygılı olunuz bayanlara. Bayanlara saygılı olunuz. 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Nerde olduğunu öğren işte. 

BAŞKAN – Karşılıklı konuşmayın lütfen. 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan, lütfen. 

ŞERİFE ÜNVERDİ – Rum tarafı olarak Annan Planını kabul etmezsek çözümsüzlük durumunda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin tanınmaması tehlikesi vardır. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, öyle zaman dilimleri vardır ki geleceğin kıvanç vesilesidir. Bir toplumun geleceğini değiştiren onun insan olma, ulus olma yolunda daima elinde kalkanı, sırtında gücü olan insana insan olduğu için saygı duyan bu inançlar malzumesi, bu inançların sayfalara döküldüğü kurallar ve bu kurallarla yapılan sistem, sistemin yaratıcısını, düşünürlerini tarih sayfalarında farklı bir yere, farklı bir sayfaya oturtmuştur. Bu kurallar, bu kanunlarla dünyanın gelişmişlik çizgisine gidilen yolda Kıbrıs Türk kadını yeniden bir var oluş mücadelesi başlatması gerekiyorsa görev alacaktır. Bunu da laiki ile yerine getirecektir. 

Meclis kürsüsünden sizlere hitap etme fırsatını bulduğum için çok mutluyum. Beni dinlediğiniz için teşekkür ederim. Saygılarla. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 

Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın İsmail Arter’in, “Son siyasi gelişmeler içerisinde hayvancılık sektörünün geleceği” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi var. Okur musunuz. 

KÂTİP – 

8 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Cumhuriyet Meclisinin, 12 Mart 2004 tarihli 19’uncu Birleşiminde “Son Siyasi Gelişmeler Çerçevesinde Hayvancılık Sektörünün Geleceği” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

                                                                                     İsmail ARTER 

UBP Gazi Mağusa Milletvekili


İSMAİL ARTER (Gazi Mağusa)  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; hayvancılık sektörü diyoruz ülkemiz ekonomisi içerisinde tarımın çok büyük bir payı vardır. Hayvancılık sektörü de tarımın bir alt sektörü olarak önemli bir paya sahiptir. Tabii hayvancılık sektörüne son siyasi gelişmeler çerçevesinde bakmak istedik. Çünkü yaşanan bu Kıbrıs konusundaki görüşmeler, müzakereler sürecinde ileride olası bir anlaşmadan sonra bir yer değiştirmenin artık kesin olduğu gözükmektedir. Şimdi hayvancılık sektörü olası bir anlaşmadan sonra nasıl etkilenecek ona bakmak lazım ve eğer bir planlama, bir önlemler paketi  alınacaksa  işe şimdiden başlamamız lazım. Burada konuşmamızın özü bu, ileriye dönük bir çalışma varsa nelerdir? Ya da nelere dikkat edilmesi gerekir onlara değinmektir. Şimdi hayvancılık sektörünün yapısına böyle genel olarak bakacak olursak Kuzey Kıbrıs’ta yaklaşık 45 bin civarında büyük baş hayvan 220 bin civarında küçük baş, 5 Milyon civarında da kanatlı hayvan bulunamaktadır. Tabi bu rakamlar değişkendir yaklaşık olarak diyoruz. Muhtemel bir olası anlaşmadan sonra yaşanacak olan yer değiştirmede Maraş’tan tutun da Güvencinlik, Korkuteli, Dörtyol, Vadili, Paşaköy, Akdoğan, Güzelyurt’a kadar olan yerleşim yerlerinin yerinden kalkacağı artık kesin oluyor. Şimdi her köyde 30-40-50 hatta bazı yerlerde 60-70’e kadar üreticimiz bulunmaktadır. Bunlar şimdiden akıbetleri hakkında sıkıntılara düşmektedirler. Üreticilerin istikbali ne olacak? Hayvanların akıbeti ne olacak? 45 bin büyük baş hayvanın yaklaşık 17 bin civarındaki bir kısmı, yarına yakın bir kısmı küçük başların yani yarıya yakın bir kısmı 90 bin civarında yer değiştirecek olan köylerdedirler. Şimdi, zaten hayvancılık süreklilik arzeder. Böyle bekleyemezsiniz, diyemezsiniz kalsın da bir ay sonra üretime geçelim. Yem ister, su ister, sağım ister, bakım ister. Şimdi arkadaşlar buradaki konuşmaları ciddiye alın, çünkü vatandaşın rahatsızlıklarıdır bunlar ciddiye almazsanız vatandaş da sizi ciddiye almaz sonra. Şimdi tarım sektörü içerisinde hayvancılık bizim ülkemiz koşullarında bitkisel üretime de büyük oranda bağımlıdır. Olası bir yer değiştirmeden sonra yalnız ağıl yeri ile bitmiyor iş, arazi ihtiyacı da ortaya çıkacaktır. Bu ciddi planlama, ciddi mühendislik projeleri ister. Yer ister, fizibilite ister, çevre etki değerlendirmesi raporları hazırlamak için aylarca zaman ister. Anlaşılan, bir çalışma yoksa ufukta kaos görünüyor. Bunun için hükümetin bu konuda ne gibi bir çalışması var? Bakanlığın ne gibi bir çalışması var? bunu bilmek istiyoruz, üretici de bilmek istiyor. Bunun yanında bir de bugünkü duruma bir göz atmak gerekiyor. Tarım bakanlığı çalışıyor, gazetelerde de görüyoruz. Soğuk zincir projesi, Avrupa standartlarında çalışmalar, veriler toplanıyor. Bu proje Ulusal Birlik Partisi – Demokrat Parti poalisyo döneminde başlatıldı. Neticeye gidemedik. Ancak o dönemde başlatıldı. Bu projeyi hayata geçirmek için devletin sektörlerinin, yapısının yerine oturmuş olması lazım. Yoksa böyle yarıya yakını yer değiştirecek, nereye gideceği belli değil, alt yapı hazır değil, elektriği yok, yolu yok, suyu yok bu belirsizlikler içerisinde Soğuk Zincir Projesi için veri toplayıp yola çıkmak bizleri neticeye götürmez. Bu konuda da burdan bir uyarı yapmak istiyoruz. Bir de bugünki koşullarda üreticinin yaşadığı bir diğer sıkıntı özellikle et fiyatlarında, 23 Nisan’dan sonra kapıların, Güney’e geçişlerin açılmasından sonra Güney ile Kuzey arasında özellikle dana eti fiyatlarında yarıya yakın bir fark vardır. Tabi bunun sebepleri değişik, değişik olabilir. En belirgin özelliği yem fiyatlarının Güney Kıbrıs’ta sübvansiye edilmesi, yaklaşık bizdeki yem fiyatlarının yarıya yakın bir rakamında olmasıdır. Dolayısıyle 12 milyon Türk Lirası civarında dana eti fiyatı. Güney’de 7 milyondur. Bunun esas sebebi yem fiyatlarındaki farktır. Bunun için ne gibi bir önlem alınıyor? Bu ivedi bir tedbir ister. Eğer olmazsa üreticinin elinde kalan hayvanlar üreticiyi sıkıntıya sokacaktır.


Şimdi, hayvancılıkta hedeflenen ve bilimsel olarak doğruluğu kabul edilen bir kaç unsur var, nedir bunlar? Üretim ve verimliliği artırması, ekonomiyi darboğaza sokan unsurların ortadan kaldırılması, çevrenin ve doğa kaynakları korunarak üretim yapılması, tüketiciye sağlıklı ve uygun fiyatlarda ürün sunabilmek, üretici ve kırsal alanda yaşayan bu sektörde uğraş veren insanların yaşam standartlarını yukarıya çekmek. Bu hangi ülkede olursa olsun genelde hedeflenen bunlardır. 

Şimdi, bizdeki çalışmalara baktığımızda Brusella, badavista ve ekinokok gibi hastalıklar bu ülkede hayvan üreticisini büyük sıkıntılara sokmaktadır. Brusella ve etinokokla ilgili projeler şimdi bize gelen bilgilere göre durma noktasındadır. Brusellalı hayvanlar üreticinin sürülerinde daha önceleri devlet tarafından toplanıyordu, şu anda  toplanmıyor. Sebebini bilmiyorum tabi, maddi sıkıntılar da olabilir, başka nedenler de olabilir. Yalnız bu konuda ivedilik vardır. Muhakkak süratle sürülerin içerisinde bu hastalıklı hayvanların alınması gerekir. Üretici bu konuda da rahatsızdır. Badavista toplu hayvan ölümlerine neden olurken sebebi konusunda ya da taramalar konusunda yine burda bir yetersizlik vardır. Bu da beklemeye tahammülü olmayan bir konudur.

BAŞKAN- Sayın konuşmacı toparlar mısınız lütfen.


İSMAİL ARTER (Devamla)- Son olarak taramaların sürülerde süratle yapılması gerektiğini burda söylerken hastalıklı hayvanların piyasaya gitme durumunda insan sağlığını ne kadar tehdit edebileceği hususunda da Bakanlığın önlem alması yönünde uyarı yapmak istiyorum. Teşekkür ederim, saygılar sunarım.


BAŞKAN-Şimdi Ulusal Birlik Partisi Girne milletvekili Sayın Hasan Bozer’in Sağlık Kurulunun çalışmaları ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır. Okur musunuz lütfen?


KATİP- 

8 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 12 Mart 2004 tarihli 19’uncu Birleşiminde “Sağlık Kurulunun Çalışmaları” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

    Dr. Hasan BOZER

UBP Girne Milletvekili


HASAN BOZER (Girne) -  Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ..


DERVİŞ EROĞLU  (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Kime konuşuyorsun Sayın miletvekili?


BAŞKAN -  Genel Kurula. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) -  Kim cevap verecek sana, ben?


BAŞKAN -  Genel Kurulda bakanlar not alıyor. Buyurun sayın milletvekili, buyurun .  


HASAN BOZER (Devamla) -  Gönül arzu ederdi ki dinleyenler daha çok olsun. 


BAŞKAN -  Sayın Bakan buradadır yahu. 


HASAN BOZER (Devamla) - Bugün sizlere sağlıktaki sorunlardan bahsetmek istiyorum. Çünkü sağlık insan yaşamının en öncelikli konusudur, bunların beklemeye tahammülü de yoktur. Sağlık Bakanımızın yaptığı çok güzel vaadlerin aksine sağlıkta işler pek de iyi gitmediği, basın haberlerinde de görünüp izlenmektedir, bunu günlük hayatımızda da müşahade etmekteyiz. Şikayetlerin olduğu bir gerçek, günlük işlerin aksadığı, muayenelerin, tahlillerin vesaire bir realitedir. Bunun sebebini ben kendi adıma henüz kadroların oluşturulamamasına bağlamak istiyorum. Sağlıkta beş yıllık deneyimi olan ve doktor ünvanlı bir arkadaşımız, başka bir müsteşar tayin edilmeden görevden alınıyor, Tarım Bakanlığına doktor müsteşar gidiyor ama çok çok ihtiyacımız olan, deneyimi ve birikimine binayen bu müsteşarımız orda tutulmuyor, hiç olmazsa yerine yenisi atanana kadar ve inanıyorum ki hakikatten bazı aksamaların sebebi de bu oluşmuş olan boşluktur. Nitekim bugün kanser hastalarımız çok zor durumdadır. Aylardır ülkemizde onkoloji uzmanı yoktur, bu hastalarımızın bir kısmı Güneye gitmektedir. Parası olanlar Türkiye’ye  tedaviye gitmektedir, şartlarını zorlayarak gidenler de vardır. Bu olanağı olmayanlar çünkü herkes Güneye geçemiyor biliyorsunuz bir izin meselesidir. Parası da olmayanlar evinde oturup ağlıyor, bu edebiyat olsun diye söylediğim bir kelime değildir, müşahade ettiğim bir olaydır. 


İRSEN KÜÇÜK   (Yerinden) (Devamla) -  Duyamadık. 


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Bakan Rum tarafının açılmasından memnun. 


HASAN BOZER (Devamla) -  Ben şahsen eğer orda tecrübeli, deneyimli, Türkiye ile işbirliği protokolleri yapımında bulunmuş bir müsteşarımız olsaydı bunların diyaloglarıyla, bir telefonla gerek üniversitlerden, gerekse Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanlığından acilen tedarik edilecek uzmanlarla bu boşluğun doldurulabileceğine inanmak isterim ve bunun böyle olacağını da şahsen biliyorum. 


Bir diğer olayımız bu Sinir ve Ruh Hastahanesi  hastahanesinden geçen günlerde bir hastamız kaçmış ve inşaat halindeki bir binadan düşerek ölmüştür. Sayın Bakanımız akşamki televizyon programında bunu gazeteciler atladı filan dedi, yani işin o boyunu ile ilgilendi. Ben şahsen buna üzüldüm. Çünkü hakikatten sinir ve ruh hastalıklarındaki hastaların yalnız sağlığı değil can güvenliği de bizden sorumludur. Eğer burada bir kusur, bir ihmal varsa bu neticede cinayetle sonuçlanmış bir olaydır. Yani ben bunu daha ciddi persfektifle ele alıp soruşturulması, suçluları varsa ortaya çıkarılması, eksik yönlerin tamamlanması, çünkü tartışıyoruz 1500 kişi alındı fazladır, gereksizdir şu bu diye tartışıyoruz da, en azından bir tedbir olsun diye buradan kaydırma yapılabilirdi, bekçi şu bu ise esas ihtiyacımız. Yani bir bakanlıktan ötekine personel kaydırmak bu kadar zor olmamalı ve bu olayları yaşamamalıydı diyorum sağlıkta. 


Bir diğer bahsetmek istediğim konu çok günceldir, kişiyi ilgilendirir diye algılamayın, genel toplum boyutu olan bir konu. Kredi Bankası davasında sahibi olduğu Kredi Bankasını batırmaktan mahkum olan Salih Boyacı mahkumiyetinin bir kısmını Lefkoşa Burhan Nalbantoğlu Devlet Hastahanesinin özel bir odasında geçirirken kural dışı yollarla bana göre yurt dışına gönderilmesidir. Bu olay bana göre etkilemesi olan hekimlerimizi,  toplumumuzu, sivil toplum örgütlerimizi etkileyen bir olay olmuştur.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden)- Hekimler Birliği de karşı çıkmıştı ama dinleyen olmadı.


HASAN BOZER- Bahsedeceğim efendim. Ben burda şahsen sağlık durumunu kesinlikle tartışmak istemiyorum. Hatta geçmiş olsun da diyorum. Tartışmak istediğim kişinin kural dışı yollarla yurt dışına gönderilmesidir. Eğer hasta ise bizim kurullarımız vardır, çok güvendiğimiz hekimlerimiz vardır. Niye o yöntemlerle dışarıya göndermedik ilgili kişiyi. Benim hakikaten garibime giden bir konu da burda Sağlık Bakanımızın sanki aracı olmuş gibi yurt dışından doktor getirmesidir. Bu gelen doktor daha önce üniversitede çalışmış ama şu anda emekli birisidir. Yani hiçbir kurum ve kuruluşa hesap verecek bir kişi de değildir, bu nokta da mühimdir. Kendi kendine sorumlu olan, hiçbir kuruma karşı mesuliyeti olmayan bir kişi. Bu yöntem ile bu kişi bizim doktorlarımızının da hocası geliyor diyor ki bunun yurt dışına gitmesi gerekir. Ordaki öğrencisi sayılan bir kaç doktor arkadaşımızda imza atıyor ve yurt dışına gönderilmiş oluyor. Bu pek etik bir davranış değildir bana göre. Ve Sağlık Kurullarımız Tüzüğüne göre 2000 yılında geçmiş, Sağlık Kurulları Tüzüğümüze göre önkoşul ve merkezi kuruldan geçmeyen hiçbir hasta devlet kanalı ile yurt dışına gönderilemez der. İlgili şahsın yurt dışında tedavisi gerekecekseydi, olabilir, burda izlenecek yöntem yasalarımıza göre bellidir. Ön kuruldan geçer, Merkezi Sağlık Kuruluna gider, oradaki değerli hekimlerimiz değerlendirir. Bugüne kadar olduğu gibi ve diğer hastalarımızda olduğu gibi ve orda hakikaten sağlık durumu gerekirseydi yurt dışına gönderilirdi. Nitekim bu şekilde gönderilen mahkumlar da olmuştur. Eğer yine de ilgili şahıs itiraz etme hakkına sahiptir yasal olarak. Ona da İtiraz Kurulu denilir. 10 tane değişik sektörden hekim ve hekim olmayan kişilerin katıldığı bir itiraz kurulumuz da var. Bakanlık da var orda Tıp-İş var, Tabibler Birliğimiz var, uzmanlar var, dışardan hekimler var. Eğer bir itiraz olursa o takdirde bu gelen hekim o noktada devreye girer ve fikirlerini söyler ve ikna etmeye çalışır. Resmi görevi olmayan bir kardiyoloğun getirtilmesi, doktorlarımızın etki altına, manevi etki altına alınıp karar üretilmesini demek istiyorum, altına alınıp daha sonra artırılmasını ben şahsen hiç uygun görmedim. Zaten toplumumuz da görmemiştir. Dikkat ederseniz basın karşı çıkmıştır, sivil toplum örgütleri karşı çıkmıştır, Tabibler Birliğimiz karşı çıkmıştır ama buna rağmen bu olayın bu şekilde olması saygıdeğer hekimlerimiz rencide etmiştir. Hastaların hastahanelere ve doktorlarımıza olan itimatı sarsılmıştır. Bundan önce yapılan işleri tartışır duruma gelmiştir ve daha da mühimdir adalet duygusu da tartışılır oldu, yani özel muamele babında. Sağlık bakanlığımızın hakikaten belki iyi niyetle yapmıştır onu da bilmiyorum ama bu olayın içinde olması, aracı olması bana göre büyük hata olmuştur. 


Bir televizyon konuşmasında Sayın Bakanımız Salih Boyacı’nın 1 Mayıs’tan sonra af çıkacağını, bunu kendisinin de bildiğini ifade ettiler. E, tamam yani bunu söylemenin ne manaya geldiğini doğrusu pek çözemedim. Yani gidecek bir daha gelmeycek mi diye bir yorum getiriyorum. Bugünkü basın haberlerinde Londra’ya gideceği söyleniyor, bu ne kadar doğrudur tabii onu da bilmiyorum. Eğer Salih Boyacı bu ülkeye dönmediği takdirde hakikatten kendimizi mesul hissedecek miyhiz? Bu yani bir şahıs olayı değildir toplumu de çok ilgilendiren ve kurumlarımız ıdevre dışı kaldığı için özet olarak söylemek istiyorum. Çok yanlış oldu diye düşünüyorum. Beni dinlediğiniz için teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederiz. Buyurun Sayın Bakan. 


SAĞLIK VE SOSYAL YARDIM BAKANI HÜSEYİN CELAL – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Mecliste dokstor sayısının fazla olması Sağlık Bakanının işine geliyor. Günde öyle görüyoruz ki birkaç kez kürsüye çıkıp çalışmalarımız hakkında bilgi verme fırsatı buluyoruz. Bunun için de Sayın Milletvekiline çok teşekkür ediyorum. Konuları baştan alırsak bir kere zaten iki ayda bir iyileştirme beklemeyecek kadar kötü durumdadır gerçekten sağlık. 


İRSEN KÜÇÜK   (Yerinden) (Devamla) - Arabacı yok diye söylersin, tutanaktan da alırız onu. 


HÜSEYİN CELAL (Devamla) -  Yok ondan değil. Sağlıkta 30 yılın birikmiş sorunları vardır, demin de söyledim, sistemsizlik sistem oldu dedi çok güzel özetledi bir eski sağlık bakanımız o sistem olayıdır. Ben kimseyi suçlamıyorum ne benden önceki arkadaşımı hangi partiden olursa olsunlar, ne de spesifik bir meslek grubunu suçluyorum. Bu sistemi düzeltelim diyorum. Yani geçmişe de bakmak istemiyorum geleceğe bakalım. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Şimdi kanser konusu ile başladı Sayın Milletvekili gerçekten bir onkoloğumuz yoktur. Bir çocuk onkoloğumuz var yetkişkin onkoloğumuz yok. Bir süre önce Türkiye’den TC Sağlık Bakanlığı ile işbirliği içinde bir onkolok getirmiştik bizim bu sistemsizliğe iki ay dayanabildi ve zannedersem Kasım ayı içinde de ayrıldı ve gitti. Geldiğimiz günden itibaren bu konu ile çok ciddi bir şekilde ilgileniyoruz ve memnuniyetle Sayın Meclise bildirmek istiyorum ki önümüzdeki günlerde bu sorun çözülecektir. Nasıl çözüleceğini de söyleyeyim. Sağık Bakanlığında yarın Cumartesi saat 16.00’da Profösör Özgür Özyılkan’la Kıbrıslı Profösör bir onkoloğumuzdur bir görüşmem var. Kendisini bu iş için davet ettik, davet ettik sağolsun kabul ettiler, geliyorlar ve onkolok konusunda kısa ve uzun vadeli ne önlemler alabileceğimizi kendisi Kıbrıs’ı çok iyi biliyor, Güneyi de çok iyi biliyor, ona göre önerilerini bize sunacaktır ve öyle sanıyorum ki kısa bir süre içerisinde hem kısa vadeli olarak, hem de uzun vadeli olarak bu soruna bir çözüm getirmiş olacağız. Kısa vadeli çözüm herhalde ordan belirli periyotlarda doktorların gelip burada bizim hastalarımızı görmeleri ve sayı yılda yeni vaka olarak 320 olan, en az 320 olan kanser vakalarına müdahale etme imkanımız doğacaktır bu doktorlarla. Uzun vadeli olarak da özellikle doktor milletvekillerimizin bilgileri için söylüyorum bir radyo onkolok, bir de tıpbi onkolok yetiştirmek için üst ihtisas olarak, diğer ihtisas olarak imkan sağlanabileceğini Sayın Profösörle yaptığımız telefon görüşmelerinde bana ifade etmiştir. O imkanı da böylece, yaratmış olacağız uzun vadeli olarak. Dolayısıyla sorun çözülmüş olacak, bu bir eksiklikti.Yıllardan beri süren ihtiyaç giden bir eksiklikti. Bu şekilde çözmüş olacaktık. Barış ve Ruh Hastahanesinde veya herhangibir hastahanemizde bekçi yoktur. Ben bu olayı vurguladım. Akşamki konuşmamda dikkat edilirse yalnız gazetecilerde bir şaka yaptım. Orda atladınız dedim, sizi ilgilendiren bu yönüydü. Çünkü Lefkoşa Hastahanesinde geçtiğimiz günlerde onu da söylediğim gibi bir cihaz bozuldu üç cihazdan biri bozuldu. Tamir etmeye uğraştılar o gün tamir edemediler ve bu haber oldu gazetelerde. Halbuki ertesi gün sabah tamirat uzayınca Girne Hastahanesinden ayni cihaz alınıp getirildi ve işlemlere devam edildi. Üstelik üç cihazdan sadece biriydi. Kaldı ki öğlene kadar tamir olundu, ertesi gün de tamir olunduğu haberini verdiler. Böyle bir konuyu bile haber yaptınız ancak bu vakayı ki esas bizim sorumluluğumuz devlet olarak gösterecek bir vakaydı, söylediğim oydu, atladınız dedim, kendileri atladılar da hakikaten. Burda da söylüyorum önemli bir olaydı ama bekçi yoktur sayın arkadaşlarım, vurgulamak da istediğim buydu. 1660 kişi alınmasına rağmen de yoktu orda bu devlet kadrolarına ve bu vurgulanması gereken bir olaydı. O şekilde vurguladım bir uslüp meselesi. Yalnız Barış Ruh’da değil hiçbir hastahanede bugün Burhan Nalbantoğlu Hastahanesinin mali olarak bir heseabını yaparsanız bilmiyorum benim işim değil ama bir kaç yüz milyon Dolar’dan aşağıda değildir. Binaları, cihaz, teçhizatı, eşyası, alet, edavatı bir kaç yüz milyon Dolar’dan aşağıda değildir ve bekçisi yoktur. Bu da suça davetiyedir belkide. Belki de bu da suça davetiyedir ama bunu söylemem gerekiyor ve kamuoyuna da anlatmam gerekiyor mutlaka benim. Bundan da duyduğum rahatsızlığı ifade ediyorum. Yok o zavallı hasta da kapıdan çıkıp gitmiştir, elini, kolunu sallaya sallaya ve düşüp bir yerde maalesef ölmüştür, durum bu bunda. 


Salih Boyacı olayı son derece hassas bir konu ve o hassasiyetle konuya eğildik. Konu tamamıyle politikanın dışında bir konudur. Bir adam vardır orda Devlet Mahkemesi kendisini mahkum etmiştir, cezasını çekmektedir ve bana doktorlar bu kadar basittir ve bu işin uzmanı doktorlar hasta olduğunu söylemektedirler. Benim onun ötesinde söz söylemeye hakkım yok ve bu konuda ben son derecede doktorların tıbbi yargıları konusunda da son derece hassas davranmak benim kararım vardır. Bu konuda da öğle davrandım. Nitekim yurt dışından da birisini getirme ihtiyacını hissettim. Gene büyük bir samimiyetle söylüyorum. Kardiyoloji Bölümünün Şefi, Başkanı Doktor Sait Kenan’ın, Doktor Sait Kenan kamuoyu tarafından da biliniyor Sayın Cumhurbaşkanının Doktorluğunu yapmıştır. Ordaki ikinci adam ise doktor Gülgün Hanım’dır. Doktor Gülgün Hanım da şimdi Başbakanlığın Müsteşarlığına atanmış bulunan Eşref Vaiz’in eşidir. Eğer onların her ikisi ile de görüştüm daha önce ve tövbet altında kalmalarını ve kamuoyuna izahta bazı şeyler izah etmek mümkün olmayaağını düşünerek samimiyetle kendi kararım ile bir isim listesi istedim. Kıbrıslı Profösör, öğretim üyesi, kardiyologların listesi ve o listeden kendim seçtim bunu burdan söylüyorum. Dr. Özsaruhan’ı, profösörü tanımıyorum da, hiç daha önceden görmemiştim de kendisini o anda telefon ederek, ben gelirim dedi. Ben bir bilim adamıyım, hiçbir endişem de yoktur. Ne görürsem de onu söylerim.Ve bu şekilde geldiler sağolsunlar, kendileri ile görüşmemeye bile dikkat ettim Akşam üzerü kararı da verildikten sonra bir merhaba demek isterdim diye telefon etti, davet ettim, geldi Bakanlıkta bir kahve içtik, kendilerine teşekkür ettim zahmetlerinden dolayı. 70 yaşında, yakın veya, yeni emekli olmuş, Çapa Tıp Fakültesi Kardiyoloji Ana Bilim Dali Başkanıydı üç ay öncesine kadar ve bu şekilde bir, bize bir destek vermiş oldu bilimsel kimliği ile, kişiliği ile. Onun kararı da o yönde oldu. 


Gelelim Sağlık Kurulu olayına. Sağlık Kurulu bir vatandaşın yurttışı gönderirken devlet onun masraflarını da üstlenir. Masraflarını üstlendiği için de sağlık kurulundan geçirilir, olay budur. Ama eğer sağlık kurulu vasıtası ile gitmek istemezse bir vatandaş bu olayda öyle değil, daha farklı, anlatacağım bunu, sadece bunu vurgulamak için anlatacağım. Yani yurttışında tedavi olacaktır onu kendisi bilir, gider yani. Kimse bir engel koyma düşüncesi eminim yoktur. Sayın Milletvekilinin söylediğinde gider. Burada bir mahkumdur sözkonusu yalnız. Mahkumlar için bu gibi durumlar için özel bir tüzük vardır. İçişleri Bakanlığının uyguladığı bir tüzük vardır ve cezaevi doktorunun mütealası ile, cezaevi müdürü ve İçişleri Bakanlığı karar vermek sureti ile bir mahkumun tedavisi konusunda karar alınabilir. Yani sağlık kurulu bu tüzükle devre dışıdır, bu uygulanmıştır. Cezaevi doktoru bu da belli bir isimdir cezaevi hekimi, kardiyolok doktorların raporu ışığında da bu kararı vermiştir. Cezaevi müdürüne bildirmiştir, cezaevi müdürü de İçişleri Bakanlığına bildirmiştir. İşlem bu şekilde yürümektedir. Yani normal sağlık kurulu işlemi de devre dışıdır. Sağlık kurulu çünkü devlet ödeyecekse parasını o hastanın işlem yapılır. Eğer mahkum benim paramı, sağlık masraflarımı devlet ödesin deseydi o işlemden de geçmesi gerekirdi, o ödeneği yapabilmemiz için. Öyle bir talep de olmamıştır o bakımdan gerek yoktur. Durum bu merkezdedir. 


Af konusunda söylediklerimi de şey edeyim. Ben sadece işte kaçıp gidecektir ve gelmeyecektir iddialarına bir şey olarak, en nihayet bir ihtimal olarak bunu en yakın bir şekilde düşünebilecek insan onlardır diye söyledim. Oysa bir af olacak diye değildir o benim yetkimde de değildir. 


İRSEN KÜÇÜK   (Yerinden) (Devamla) - Af düşüncesi var mi Sayın Bakan onu bilelim. 


HÜSEYİN CELAL (Devamla) - Hayır efendim, hayır efendim yoktur, hiç öyle bir şey yoktur.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) -  Yeni anayasada var.


HÜSEYİN CELAL (Devamla) - Ama düşünen. Henüz yeni Anayasayı okumadım bilmiyorum doğrusunu isterseniz. Biraz önce aldım, var mi? Bilmiyorum varsa. 


BAŞKAN -  Evet Sayın Bakan. 


HÜSEYİN CELAL (Devamla) -  Onu bilmiyorum sadece akıllı bir insanın böyle bir ihtimali düşünebileceğini söyledim. Çok teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederiz. 


HASAN BOZER (Yerinden) (Devamla) -  Çok küçük bir şey ilave edebilir miyim çok kısa.


BAŞKAN -  Buyurun çok kısa ve öz  olsun.


HASAN BOZER (Yerinden) (Devamla) -  Kendi olanakları ile yurt dışına gidecek Sağlık Kurulu istemez dedi. Bir yerde doğru, bir yerde yanlıştır. Kendisi olanakları ile gitmiyor. Kendi parasını kendi veriyor ama yanında gardiyan dagidiyor, gardiyanın parasını kim ödüyor? Gardiyanın parasını devlet ödüyor. Dolayısıyla bunu devlet gönderiyor pozisyonu çıkıyor diye düşünüyorum. 


HÜSEYİN CELAL (Devamla) - Ben ona, Sağlık Kurulu tabii karar vermiyor ona. Yani sağlık kurulu gibi bir hasta olacaksınız, hastalığınız diyecek burada tedavi olamayacak ve bu sağlık masraflarını ödeyecek. Ona tabii bir gardiyan şeyde de tuttuk, burada da bir gardiyan vardı yanında. Gardiyanın konusu değildir. Gardiyan konusunda İçişleri Bakanlığı karar verir, göndermeyebilir de onu da söyleyeyim. 


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Bunun örneği var daha önce. 


HÜSEYİN CELAL (Devamla) -  Göndermeyebilirdi de. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Şimdi Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Turgay Avcı’nın, “Son Görüşmeler ve KKTC Halkının Rahatsızlıkları” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi.


Okur musunuz?


KATİP – 

8 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 12 Mart 2004 tarihli 19’uncu Birleşiminde, “Son Görüşmeler ve KKTC Halkının Rahatsızlıkları” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Turgay AVCI

UBP Gazi Mağusa Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun Sayın Avcı.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; son görüşmeler ve huzursuzluk başlığında haftalardır bu konuyu işliyorum. Yüz bine yakın vatandaşımız huzursuz, yüz bine yakın vatandaşımız soru soruyor ama cevap veren yok. Bu gündem maddem, bu yüz bine yakın vatandaşın sorularını dile getirmek içindir. Günlük konuşmalar, günlük konular tabii ki konuşulacaktır. Ancak görüşmelere sekiz gün kaldı, toplam beş görüşme yapılabilecek süremiz kalmıştır ve halen birçok soruya birçok vatandaşımızı, daha doğrusu Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin tümünü ilgilendiren cevap yok. Yerlerinden olacak vatandaşlarımız, hep geçiştiriyoruz. Bu vatandaşlarımız nüfusumuzun hemen hemen yarısı. Mesarya’dan, Güzelyurt’tan, Maraş’tan ve daha diğer köylerden nereye gidilecek? Beş günlük bir süre kaldı. İki hafta önce burdan sordum. Aldığım cevap, görüşmelerde bunlar konuşuluyor. Bugün soruyorum, son haftaya girdik, artık herhalde bir cevap zamanı gelmiştir. Vatandaşlarımız nereye gidiyor? Nereye yerleşecek? Hangi şartlarda, hangi saksılarda buğday ekecek? Hangi balkonda hayvancılık yapacak? Evet, Türkiye’den gelen kardeşlerimiz, güneyden gelen kardeşlerimiz çiftçisi, hayvancısı, seracısı, nereye gidecek? Sokakta vatandaş huzursuz, sokakta vatandaş yerini bilmiyor, ama Hükümetten ses yok. Görüşmecilerden -Sayın Cumhurbaşkanı haricinde- ses yok. Sayın Cumhurbaşkanından aldığımız bilgiler saat 2.00 programlarında, Anavatandan gelen kardeşlerimizi Rumlar yok sayıyor. Senato ve Temsilciler Meclisinde kuzeyden seçilen 24 kişi. Türk yok. Kıbrıslı Türk diye bir kelime yok. Yani Cumhurbaşkanının da ifade ettiği gibi, önümüzdeki yıllarda bu temsilciler Rum da olabilir. Referandumda 1963’te vatandaş olan ve çocukları oy kullansın diye talep geliyor Rumlardan. Son çıkan konu, 7 bin Barış Gücüne ihtiyacımız var. Niye? Çıkabilecek, büyük bir muhtemelle ortaya çıkabilecek çatışmalar veya olaylar. Evet, bunlar Sayın Cumhurbaşkanının günlük yaptığı konuşmalardan birkaçı. Geçen hafta Sayın Cumhurbaşkanı bir Akis programında şu cümleyi kullanmıştır. Mal mülk konusunda büyük sorun vardır. Ama bu görüşmeleri Sayın Talat’la Sayın Serdar Denktaş yapmıştır. Onların açıklaması gerekiyor. Bekledik, Sayın Talat ve  Sayın Serdar Denktaş’tan detaylı olarak mal mülk konusundaki bilgileri bekledik.Nereye gidilecek? Hangi parayla gidilecek?  İki hafta önce 15 Nisan’da Bağış Konferansından bahsedildi. Geçen haftaki konuşmada Bağış Konferansı başlayacak ama sonuçlanmayıp sürecek. Yani  Referanduma kadar paranın nereden geleceği, kaynağın olup olmayacağı, nerede yerleşecekleri kesinleşmeyecek. Avrupa Parlamentosu dünkü kararında Kıbrıs’a yoğun bir destek verilecek, 300 Milyon Euro ve artı. 300 Milyon Euro neyi satın alacak? Evet, vatandaş cevap bekliyor. Geçiştirmeli cevap değil, detaylı cevap. Madem ki bu görüşmelere gidilecek, madem ki son haftaya girdik şu cevapları bekliyoruz. Yerinden olacak olan vatandaş nereye gidecek? Hangi şartlarda yetişecek? Arazi verilecek mi, ayni iş imkanları sağlanacak mı? Güzelyurtlu kardeşlere portakal bahçesi, Mesarya’daki kardeşlere hayvancılık, Maraş’daki kardeşlere sera. Bunlar sağlanacak mı? Öyle kapılar arkasında saklanmak yok. İki dakikalık Kıbrıs görüşmeleri iyi gidiyor, gizlilik var, yok. Ya şeffafız, ya kapalıyız. Bir hafta kaldı halen vatandaş ne olacağını bilmiyor. Ve 20 Nisan’da  gel Referanduma evet veya hayır de. Tamam Referanduma gideceğiz ama açık koyacaksınız. Güney’den gelen kardeşlerimiz, Anavatan’dan gelen kardeşlerimiz, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde tapu tutan hepimize ne olacağı malına çıkıp söyleyecekler. Bunlar artık söylenmeyecek veya bunları biz hükümet olarak karşılayacağız. Eğer söylenmezse demek ki hiçbir şey yok. Bir hafta kaldı, beş günlük bir görüşme. Geldi, iki aydan yavaş yavaş geldi son haftaya. Mal, mülk derken Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin şu andaki lokomotif sektörlerinden bir tanesi Turizm. Peki hangi Turizm bize kalıyor? Bunun da açıklanmasını istiyorum. Mağusa sahilinden, Mağusa’dan Karpaz’a kadar hangi sahil bizimdir? Hangi toprak bizimdir? Nereye otel yapacak Türk işletmecisi? Girne, Girne’nin hangi sahiline Türk vatandaş sahiptir? Hangi otelle Türk insanı turizmcilik yapacak?  Bunların açıklanmasını istiyorum. Bilmek istiyoruz, evet Turizm lokomotif sektör, doğru. Evet, geleceğimiz Turizme bağlı, doğur. Hangi işletmede Türk işletmeci olacaktır bir kaçından başka? Bunların çıkıp açıklanması gerekiyor. Üniversitelerimizin durumunun ne olacağının açıklanması gerekiyor. Evet Doğu Akdeniz Üniversitesi ve diğer üniversiteler yerinde kalacaktır, bizlere kalacaktır, hiçbir sorun olmayacaktır. Bakın lokomotif sektörlerden hiç ses yok. Turizm. Hangi sahil bize ait? Bunların açıklığa kavuşması gerekiyor yoksa yarınlarımız pek aydınlık olmaz. Bunlar açıklanacaktır. Görüşmelerin arkasındaki bütün detaylar açıklanacaktır.  Vatandaşımız o zaman dönüp kararını verecektir. 


BAŞKAN – Toparlar mısınız Sayın konuşmacı?


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Cumhurbaşkanının bahsettiği gibi Sayın Talat, Sayın Serdar Denktaş’tan mal mülk konularında yapılan gizli görüşmeleri vatandaşa çok şeffaf bir şekilde açıklanmasını istiyoruz. Bir programda yasal yoldan girilip girilmediği konusu konuşuldu. Bunların açıklanmasını istiyoruz. Bu görüşmelerde yasal limanlar konuşuldu mu? Bütün bu detaylar bu halkımızın bence hakkıdır. Bu Meclis’te milletvekillerimiz halkı temsil ediyor ve şu andaki gündem halkımızın büyük bir çoğunluğunun yarınları, geleceği, çocuklarının geleceğidir. Evet, beklediğimiz cevaplar mal mülk, Turizmde hani sahil, hangi arazi Türk işletmecesine ait olacağı ve Türk Turizminin geleceğidir. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Buyurun Sayın Kalyoncu.


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Annan Planı bir buçuk yıldan beridir tartışılmaktadır bu toplumda. Biz bu yıl CTP-DP Hükümetini oluşturduk. Aradan herhalde geçen zaman belli. Bizden önceki Hükümete bu Annan Planı tartışılırken düşen görevler de belli. Yani biz umardık ki göreve geldiğimizde yer değiştirecek nüfusun her ihtimale karşı Ulusal Birlik Partisi, ama her ihtimale karşı, yer değiştirme ihtimaline karşı bu insanların nereden nereye yerleşeceği Bakanlık arşivlerinde bulunsun.

İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Bunlar bir çakıl taşını vermeyecekti, nasıl?

ÖMER KALYONCU (Devamla) – Hazırlıkları yapılmış olsun ve biz de bunları bir aşamada bulalım. Bırakın bunu yapmayı, seçimlerde bile yahu yeri belli değil, gelsinler göstersinler bize yerini nereye Omorfo’yu kuracağız, nereye işte Paşaköy’ü taşıyacağız. Yerini gelsinler göstersinler. Yahu hükümet sizdiniz. Birleşmiş Milletler gelip size Paşaköy’ü nereye taşıyacağınızı mı söyleyecekti?

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Hepsinin yerini belli ettik.

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Bu memleketin sahibi olan insan, neresinin iskana uygun olduğunu, neresinin olmayacağını, olmaması gerektiğini gayet iyi bilmesi gereken kişilerdir. Eğer biri bizden daha iyi biliyorsa, orda bir tuhaflık var demektir.

İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa) (Yerinden) – Ne kadar köy vereceğimizi Sayın Bakan daha önce fala bakmadık ki bilelim.

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Annan Planındaki haritada kabul edersiniz veya etmesiniz, belliydi.

İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Fala baksak tamam.

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – En kötüsüne göre hazırlık yapılır...

İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Sizin ne kadar toprak vereceğinizden ne haberimiz vardı ki yapalım?

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Ve ona göre tedbirler alınır. Siz hiçbir tedbir almadınız, sadece bize gelin yerini gösterin, yerini gösteren yok ki dediniz.

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Köylerin nüfusu elinizin altındaydı, yapmadınız.

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Yahu, bu memleketin sahibi biziz. Bu memleketi bilen biziz. Hükümet, hükmetmesini bilen hükümet gider yerini tespit eder, en uygun yerini ve der ki buraya yapacağız. Maalesef sadece bağırma duyduk seçimlerde yerini bize biri göstermedi diye. Biz geldik hükümete ve kulları sıvadık. En kötüsüne göre hazırlığımızı yapıyoruz. Tabii görüşmelerden çıkacak sonuca göre de bunlar düzenlenecek. Biliyoruz ki...

İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – En kötüsü o bir avuç içi kadar harita mı Sayın Kalyoncu?

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Biliyoruz ki harita meselesi de, toprak meselesi de masadadır. Bunların pazarlıkları yapılmaktadır. Önerilerimiz vardır masada, çıkacak sonuca göre de bu düzenlemeler yapılacak. Ama İçişleri Bakanlığımızın ilgili daireleri, iskan, harita, şehircilik ve tapu yirmi günden beri bu çalışmaları sürdürüyor. Neyin nereye yerleşebileceği konusu ile ilgili. Jeolojik yapısı da yerin tespit edilmiştir, muhtemel yerlerin. İnsanlarımızın iş yerleri, dükkanları, kamu binaları dahil hepsi nasıl ve ne biçimde yerleştirileceği konusunda çalışma devam etmektedir. Bu zaten bu yer değiştirme meselesi üç yıl sürecek olan bir iştir. Dolayısıyla önümüzde her ne kadar da az bir zaman varsa, Ulusal Birlik Partisi Hükümeti zamanında bu tedbirleri almayarak zamanı daraltmışsa da, gerekli zorlukların üstesinden gelip herşey planlı ve programlı bir biçimde yürütülmektedir.

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; buraya gelmiş bir milletvekilinin ekonomik vizyonu ve Kıbrıs Sorunu ile ilgili vizyonu herhalde buğday ve hayvancılıkla sınırlı olmamalıdır. Yani bu ekonomi yeni bir şekle kavuşacaktır.

TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Nedir bu şekil?

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Hizmet sektörüne dayalı bir biçimde... Rum tarımdan mı geçiniyor? Stratejik, ekonomik...

TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – İki hizmet sektörü söyledim Sayın bakan. Turizm ve eğitim dedim. Onları açıklayın bize. Turizm, açıklayın sahilleri. Onu bekliyorum.

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Sahilleri kim aldı?

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri...

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Ha, bunun hesabını verin.

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Biz geriye dönmek hiç istemeyiz. Ama bu mantık bizi geriye döndürür sürekli. Üç buçuk milyar eşdeğer puanı vatandaşın elinde durmaktadır. Bu eserinizdir. Bu eseriniz...

HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Tabii, 1995’ten miras kaldı.

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Üç buçuk milyar puan... 1995’e geri dönelim. Bakın, bu konuları bilmezsiniz, içinden çıkamazsınız.

HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Biliriz biliriz.

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Laf atmayın, çünkü hiç bilmediğiniz konulardır.

HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Biliriz biliriz hepsini. Niçin bilmeyiz?

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Eşdeğercinin önceliğini kaldırdınız 1990’da.

HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Neyi kaldırdık?

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Eşdeğercinin önceliğini kaldırdınız 1990’da. Biz hükümete geldik de tekrar tesis ettik eşdeğercinin önceliğini.

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Ve tapuları da onlar verdi 1992’de.

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Yani bu memleketin esas meselesinin, stratejik meselesinin eşdeğer olduğunu hep unuttunuz. Üç buçuk milyar puan da vatandaşın elinde durmaktadır. Bunu bilesiniz, bu sizin kabahatinizdir ve öyle bir kabahattir bu ki...

HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – 2 liradan...

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Herhangi birinin görüşünü milli görüş aleyhine ifade etmesi gibi ihanetle suçlanıyor ya, esas ihanet budur.

HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Hangisi?

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Bu topluma esas ihanet, bu eşdeğer meselesinin böyle keyfi bir biçimde yıllarca sizin elinizde sürüncemede bırakılmasıdır.Gelinen nokta meydandadır. İstemeyiz böyle konuşalım ama yani birde kabahatinizi örtmeye kalkmayın. 47890 kişi yer değiştirecektir yapılan, yapılan hesaplamalara göre varolan haritada, ki kamuoyuna açıklanmıştır Annan Planı çerçevesinde 47890 kişi yer değiştirecektir. Bu 47890 kişi dışında birde Kuzey’e gelecek Rumlar, Rumlar için boşaltılacak mülk meselesi vardır. Bu nedenle de yer değiştirecek insanımız vardır. Bütün bunlara göre hesap, hesaplar ve kitaplar, planlar programlar yapılmaktadır. Yani bizden önce yapılması gerekenler şimdi bu dar zaman içerisinde yapılmaktadır. Şimdi bu sonuç, ulaşılacak olan sonuç masada, bizim temennimiz masada iki toplum arasında ulaşılacak sonuç olsun. Ama öyle görünüyor ki Annan’ın doldurması için de kalacak boş yerler olacaktır. Dolayısıyle şimdiden kesin sonuç budur demek mümkün değildir. bu kesin sonucu talep ediyorsunuz bizden ki bu mümkün değildir. Kesin sonuçta orta yere çıktığında herşey net bir biçimde vatandaşa anlatılacaktır. Ama temennimiz bizim Referandum Yasası’na hayır diyeceğiz demiştir Sayın Eroğlu Referandum Yasası’na eğer bu dil sürçmesi değilse ki dil sürçmesi değildir, çünkü bir takım gerekçeler de sıralamıştır Referandum Yasası’na hayır derken. Hayır diyeceğini söylemiştir. 


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Bir şey demedi, nerede dedi? Toplantılara giderken.


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Televizyonda.


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Hiçbir yerde duymadım.


ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Onlar sayılmaz.


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Hiçbir yerde duymadım.

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Onlar sayılmaz.

BAŞKAN – Lütfen karşılıklı konuşmayın Sayın Bakanım. Süratle cevap verin çünkü 10 dakikadır kıstas.

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Referandum Yasasına, Referandum Yasasına evet demekten hiç çekinmeyin çünkü sonuçta vatandaşın önüne gidecek bu anlaşma. Ve vatandaş o gün, yani o gün geldiğinde de herşey açıklığa kavuşacağı için son noktada Annan’ın boşlukları doldurması ile vatandaş herşeye hakim olarak sandık başına gidecektir. Bu konuyu tartışacak ve sandık başına gidecektir. Dolayısıyle vatandaş bilmeden oy kullanacak intibaı yaratmayalım bu Kürsüden, doğru değildir. Herşey en ince detayına kadar da tartışılacaktır, bizim istemimiz de o yöndedir zaten, Referandum istemi de bundan dolayıdır. Bu Referandumdan kaçarak bazı şeyleri vatandaştan kaçırmaya çalışmışlardır geçmişte. Ama bu konuda da seçimler bir sonuç vermiştir sanırım. Bu Referandumda ayni sonuca varılacağından emin olabilirsiniz. Şimdi varolan işletmeleri mi konuşuyoruz, hangi işletmede Türk işletmeci olacak, yoksa kurulacak olan işletmeleri mi konuşuyoruz o da açıklığa kavuşması lazım.

Varolan işletmelerin %90’ında Türk işletmeci var ve varolmaya devam edecektir.

TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Nasıl olacak?

ÖMER KALYONCU  (Devamla) – Olacak çünkü çoğu, işte araştırmadınız bunları çoğu eşdeğere tabiidir. Eşdeğere tabii otellerdir. Büyük çoğunluğu hem de % 90’ı. Dolayısıyle içindeki işletmeciler işletmeye devam edecektir. Ha, kıyılarla ilgili olarak da ne kadar eşdeğerciye kıyı vermişsek ve ne kadar eşdeğer dışı olan, olup da üzerine bina inşaa edilen tahsisten mal varsa onların işletmecisi de Türk olacaktır. Bundan da hiç endişeniz olmasın. Ama son nokta bu  mal, mülk meselesi ile ilgili daha konmamıştır ve masada tartışmaya devam edilmektedir. Eğer siz isteğiniz masada neyin konuşulduğunu, neyin konuşulmadığını bilmekse buna hakkınız vardır, tutanaklardan görebilirsiniz. Her gün saat 3’te Dışişleri Bakanı size bilgi vereceği yönünde burdan kürsüden söz vermiştir. Eğer ziyaret ederse Parti Başkanlarınız Dışişleri Bakanlığını gerekli bilgiyi alabilirler. Bu kadar açık ve net seyretmektedir işler. Vatandaştan, milletvekillerinden, Partilerden kaçırılan hiçbir şey yoktur. Saygılar Sunarım.

BAŞKAN – Teşekkür ederiz.

TURGAY AVCI (Yerinden)(Devamla) – Söz istiyorum.

BAŞKAN – Açıklama hakkınız...

 TURGAY AVCI (Yerinden)(Devamla) – Vizyonumuz tartışıldı da.

BAŞKAN – Kısa ve öz olsun lütfen. Arkadaşlar şunu ikaz etmek istiyorum. Konuşmalar 10 dakika ile sınırlıdır. Yani cevaplar da 10 dakika ile sınırlı olmalıdır. Aksi takdirde o zaman şey olmaz. Kısa öz olsun.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; evet, Annan Planı bir buçuk yıldır tartışılıyor sabah akşam ve halen net değil. Ve bizden beklenen, bekleyin diyorlar, herhalde Nisan’ın 10-12-13’ünde vatandaşın önüne yine yüzlerce sayfalık bir plan konacaktır ve referandum kararı beklenecektir.


Vizyon konusuna gelince, vizyonumuz vardır. İki hizmet sektörü var dedim şu anda KKTC’de ayakta duran, eğitim ve turizm. Maalesef otellerimizin çok azı Türk eşdeğerine karşılıktır. Diğerleri tamamen Rum topraklarına yapılmış veya hazır bulunmuş otellerdir. Bunların detaylarının verilmesini, bunların detaylarının açıklanmasını, biz de rahat edelim, evet %90 otel bizde kalacaktır densin, biz de rahat edelim.


Yine üniversiteler konusunda aynı konuyu söyledim. Çünkü sadece Doğu Akdeniz konusunda bir mahkeme vardı aldığımız bilgiler ışığında, bunların açıklığa kavuşturulması gerekiyor. Sayın Bakanın yaptığı açıklamayı, tutanak değil, vatandaşa çıkacak görüşmeciler, kelime kelime anlatacak. Sen gideceksin, sen kalacaksın. Vatandaş rahat bir şekilde referandumda evetini veya hayırını versin. Bizim istediğimiz budur. Görüşmecilerin çıkıp, hükümet kanadının, vatandaşı bilgilendirmesi gerekiyor ki vatandaş da kararını verebilsin. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Teşekkür ederim.


Cumhuriyetçi Türk Partisi Güzelyurt Milletvekili Dr. Mehmet Çağlar’ın “Atatürk Öğretmen Akademisi” hakkında gündem dışı konuşma istemi.


Okur musunuz?


KATİP – 

10 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 12 Mart 2004 tarihli 19’uncu Birleşiminde, “Atatürk Öğretmen Akademisi” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Dr. Mehmet ÇAĞLAR

CTP  Güzelyurt Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun Sayın Çağlar.


MEHMET ÇAĞLAR (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; eğitim bir ülkenin en önemli mihenk taşlarından biridir. Ve dolayısıyla eğitime ülkeler yeterli önemi vermek durumundadırlar. Kalkınmada en öncelikli ve geleceğini planlamada en öncelikli alanlardan birisidir. Eğitimin en önemli alanlarından biri de kuşkusuz ki öğretmen yetiştirme programlarıdır ve öğretmen yetiştirilmeyi de bir ülke kendi tasarladığı biçimde kendi programlarına en uygun şekilde yürütmelidir.


Kuzey Kıbrıs’ta Öğretmen Koleji 1974’ten önce faaliyet gösteren en köklü kurumlarımızdan birisidir ve 7 Kasım 2000 yılında Atatürk Öğretmen Akademizi Yasası ile ve 21 Mart 2003’te de değişiklik yasası ile Öğretmen Koleji ismini Atatürk Öğretmen Akademisine çevirmiştir. Yalnız bundan yaklaşık bir buçuk yıl öncesinde, Öğretmen Akademisinin görevleri içerisinde olmayan bir alana daha el atılmıştır. Ben çok kısaca Akademinin görevlerini Yasadaki maddeden aynen okumak istiyorum, ilgili yerlerini.


5’inci maddenin (1)’inci fıkrasında: “Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti milli eğitimin genel amaç ve temel ilkeleri doğrultusunda okul öncesi eğitim kurumlarına ve ilgili okullara ihtiyaçları karşılayacak niteliklerde öğretmen yetiştirme ve bakanlıkla istişare ederek onları akademik, kültürel ve mesleki bakımdan bilgi ve becerilerle donatmak ve bilgi ve becerileri uygulamada eğitim yolu ile pekiştirmek.”


Bu Yasanın fıkrasında açıkça görüldüğü gibi, Atatürk Öğretmen Akademisi ilkokul öğretmeni ve okul öncesi öğretmen yetiştirmekle mükelleftir.Bunun yanında 3’üncü fıkrada pedagojik formasyondan yoksun oldukları halde ilkokul, ortaokul veya orta dereceli okulların çeşitli branşlardaki öğretmen kadrolarına atanmış bulunan, yani geçmişte bu alanlarda öğretmenliğe kabul edilen kişilere veya bu okullarda görevlendirilen öğretmen adaylarına pedagojik formasyon kazandırmak ve başarılı olanlara Öğrtmenlik Sertifikası vermek diye, mükellefti. Fakat bir buçuk yıl önce Atatürk Öğretmen Akademisi kendi görev ve tanımları içerisinde olmayan bir şekilde orta eğitim alan öğretmenliğinde tezsiz master yapmaya başladı. Ben bunu bir daha gündeme getirmek istedim. Daha önce basın yoluyla bir kaç defa dile getirmiştim. Ancak bu uygulama halen devam ediyor ve yasaya aykırı bir şekilde de öğretmen yetiştiriliyor. Bunu Meclis’in gündemine getirmek istedim.

 Bir ikinci konu; bunun kadar önemli bir konu daha, akademi biliyorsunuz bir Yönetim Kurulu tarafından idare ediliyor. Bir Akademik Kurul, bir de Yönetim Kurulu vardır. Yönetim Kurulunun görevlerine baktığımız zaman yine bunu yasadan okumak istiyorum. Madde 19: Akademik Kurul görev ve yetkilerini, pardon Yönetim Kurulu görev ve yetkilerini. Yönetim Kurulu  Akademinin en üst düzeydeki karar organı olup, görev ve yetkileri şunlardır: Akademinin eğitim, öğretim ve yönetimine ilişkin tüzük ve yönetmelikleri Akademik Kurulun görüşünü de alarak hazırlamak. 


İkinci fıkra: Akademinin yıllık bütçesini hazırlamak ve Bakanlar Kurulunun onayına sunmak üzere bakanlığa iletmek. Akademi Başkanı tarafından sunulan yıllık faaliyet raporunu müzakere etmek ve karara bağlamak. Akademi Başkanı, Akademi Başkan Yardımcısı, Bölüm ve Birim Başkanlarını atamak. Akademik Kurulun görüşlerini dikkate alarak Akademi’deki eğitim, öğretim seviyesini ve etkisini artırmak için öğretim elemanlarının bilgi ve  görgülerini geliştirmek yönünde hazırlanan programları uygulamaya koymak. Okul öncesi Eğitim Kurumları ile İlkokulların en az 5 yıllık öğretmen gereksinimini saptamak üzere bakanlıkça yapılacak istatistik projeksiyona dayanarak ve Akademik Kurulun görüşünü alarak her yıl Akademinin öğretmenlik eğitimi bölümüne alınacak öğrenci sayılarını karara bağlamak. Akademinin eğitim, öğretim, araştırma ve geliştirme çalışmalarını etkili bir şekilde uygulamasını sağlamak. Bu Yasa uyarınca sözleşmeli statüde atanacak sözleşmeli personel istihdamı yapmak diye gidiyor.


Şimdi Yönetim Kurulunun görev ve yetkileri içerisinde Akademik ünvan vermek gibi bir yetki yoktur. Akademik ünvan üniversitelerde belli enstitüler tarafından gruplandırılarak bu enstitülerin yetkileri ile verilebilecek bir görevdir. Zaten benim biraz önce bahsettiğim gibi orta öğretim alan öğretmeni yetiştirmekle mükellef olmayan bir kurum bunun bir üstüne de çıkarak Yönetim Kurulunun Yardımcı Doçentliğe atama yaptığını duyuyoruz.


MEHMET ÇAKICI (Yerinden)(Devamla) – Olmaz böyle bir şey.


MEHMET ÇAĞLAR (Devamla) – bu tamamen yanlıştır. Yönetim Kuruluna böyle bir görev yasayla verilmemiştir. Bunun da ötesinde Yönetim Kurulunun belki yasada Yardımcı Doçent kadrosu şeyini aktarırsak, pardon, sayfa 30’da yasa da der ki aranan nitelikler içerisinde eğitim öğretim alanları ile ilgili bir alanda doktora yapmış olmak, ikinci bir olay da nitelikli, akademide en az üç yıl çalışmış olmak. Bunlar niteliktir. Ama bu demek değildir ki Akademi de doktora yapmış olan da üç yıl çalışmış olan kişilere Yardımcı Doçentlik ünvanı verilecek. Bu kesinlikle eğitim camiasına vurulabilecek en büyük darbedir.


MEHMET ÇAKICI (Yerinden)(Devamla) – Kesinlikle.


MEHMET ÇAĞLAR – (Devamla) – Önerim yasanın ciddiyetle ele alınması, Yönetim Kurulunun yasası iyice inceleyip bu bahsettiğim iki konuda derhal vermiş olduğu tezsiz yüksek lisans programının kapatılması ve ikincisi kesinlikle akademik ünvan vermeye yeltenmemesi.Bundan sonra yapılacak iş, alternatif öneri şudur; Kıbrıs’taki üniversitelerin tümünü bir çatı altında toplayan YÖDAK Yasası düzenlenerek akademik ünvanların yalnız ve yalnızca YÖDAK tarafından verilmesidir doğrusu. Üniversitelerimiz de artık kendi kriterlerini koyabilirler ve ünvan verebilirler. Bu yanlış değildir. Ama daha doğrusunu söyleyeyim, daha doğrusu YÖDAK tarafından kontrol edilmesi ve belli bir juri kurularak ortak kriterler belirlenerek, ülkede bir birlikteliğe gidilmesi ve her üniversitede farklı kriterlerle ünvanların verilmemesidir doğrusu. Eğitim Bakanı arkadaşımız burda yok. Bir sonraki şeyde açıklamayı tekrar dinleyebiliriz. Ama ben inanıyorum ki Sayın Erbil Akbil bu konuda gerekli girişimleri yapacaktır. Ve Yönetim Kurulunun bundan bir buçuk yıl önce başlayan bu hatalar zincirine bir son vermek gerektiğini düşünüyorum. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkür ederiz.


UBP İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu’nun “İskele Bölgesinin Bugünkü Sorunları” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi. Okur musunuz?


KÂTİP –

11 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 12 Mart 2004 tarihli 19’uncu Birleşiminde “İskele Bölgesinin Sorunları” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Nazım ÇAVUŞOĞLU

UBP İskele Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Hükümetin tüm ilgisini ve enerjisini görüşmelere verdiği bugünlerde vatandaşlarımızın günlük yaşamlarındaki sorunları artarak devam ediyor ve devam edecek gibi gözüküyor. Gündem dışı olarak yapacağım konuşmamda, Hükümetin ilgisini biraz da iç meselelerimize çekmeye çalışacağım.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bildiğiniz gibi İskele Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin beş ilçesinden biridir. Bu ilçeyi tarif ederken Boğaziçi’nden başlayarak Dip Karpaz’a kadar olan bölge olarak tanımlayabilirsiniz.

İkinci bir tarife göre Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin doğusu diyebilirsiniz. İşte bu ikinci tarif bizim bölgemizi çok iyi tarif etmektedir. Çünkü bugün bizde ve dünyanın bir çok yerinde doğu kelimesi yön bildirmesine rağmen ne yazık ki geri kalmışlığı da anlatmaktadır. Bunun sebepleri ve göstergeleri eminim ki bir çoğumuz tarafından da bilinmektedir. Sizlere bazı göstergeleri sıralamak istiyorum. 


Köyiçi şebekelerin bazılarında akan paslı içme suları. İçme suyu şebekesi olmayan kırsal kesim. Sosyal konut evleri. Yolu olmayan, arazi üzerinde parsellenmemiş kırsal kesim sosyal konut bölgeleri. Zikzak çizilerek gidilen asfaltları. Şiddetli geçen kışın tüm izlerini taşıyan yırtıklarla dolu köyler arası toprak yollar. Yazın 20 – 30 günde bir içme suyu alan köyleri. Ağıllarla içiçe yaşamak zorunda kalan insanları. UBP – DP döneminde dağıtılması yetiştirilmeyen sosyal konut arsalarından dolayı ev yapacak yeri olmayan gençleri. Telefon parasını yatırmak için Mağusa’ya gelmeye zorlanan insanları. Ürettiğini satamayan veya satmakta güçlük çeken insanları. Devletteki %17’lik istihdamdan %5 olarak faydalanan insanları arıyorsanız, bunlar İskele’dedir. Devletle olan işlerini yapmak için başka ilçelere gitmek zorunda kalan insanları ve devlet bütçesinden bölge olarak en az pay alan insanları arıyorsanız çok uzağa gitmeyin. Onlar hemen dibinizde, İskele’dedir. İskele ilçesindedir.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;... 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Bölgeyi söylen. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Nasıl Ahmet Bey?


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – (Anlaşılmayan sözler.)


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Biz bölge milletvekili olarak sorunları iletiyoruz. 


BAŞKAN -  Sayın Vekil, siz devam edin. Sayın Barçın alışkanlık haline getirdi konuşsun kendi kendine.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Biraz önce söylediğim...


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Hocalar müdahale etmeye alışkındır. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Birşey değil.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Siz Başkan olarak ne müdahale edersiniz? 


BAŞKAN -  Konuşmayın, bırakın konuşmacı konuşmasını yapsın. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Beni tenkit edemen. 


BAŞKAN -  Kimse birşey söylemiyor burda.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Sizlere biraz önce sıraladığım göstergelerin ve sebeplerin bu Hükümet döneminde dikkate alınıp alınmayacağını bütçe sunulmadığı için bilemiyorum. Umarım bütçe hazırlanırken bunlar dikkate alınmıştır. Dikkate alınmamışsa bunların dikkate alınmasını talep ediyorum. Çünkü insanımızın bunu hak etmediğine sanırım burada bulunan herkes katılmaktadır. Anlattıklarımın boyutunu daha iyi anlayabilmeniz için sıraladığım maddelerin içeriğine değinmek istiyorum. Bugün halen daha Altınova’da ve Boğaziçi köylerinde su akan mahallelerde, su akmayanlar da var, suların rengi değişmiş, kızıla bulanmıştır. Buradaki ihmal veya gecikme insanlarımızın sağlığını tehdit etmeye devam etmektedir. Geçen hükümet döneminde dağıtılan sosyal konut arsalarında içme suyu şebekesi olmadığından denetimi yapılmayan tankerlerle su ihtiyacı karşılanmaktadır. Bu uygulama da insanlarımızın sağlığını tehdit etmekte olup ayrıca maliyeti de çok yüksektir. Bunlara örnek olarak İskele, Topçuköy, Kilitkaya gibi yerleri gösterebiliriz. Bunun yanında sosyal konut arazisi olarak ayrılmış ve şu anda üzerinde evlerin yapılmasına izin verilmiş olan bu bölgelerin hiçbirinde alt yapı yapılmamıştır. Sanırım pek yakında önümüze gelecek olan bütçede bu sorunların giderilmesi için gerekli kaynağın ayrılıp ayrılmadığını merak ediyor ve hükümete soruyorum. 


Diğer bir konu ise şiddetli geçen kıştan dolayı delik-deşik olan köy yolları. Bunlar Altınova, Topçuköy, Ardahan, Kantara, Turnalar, Büyükkonuk- Yedikonuk arası yarım kalan Erenköy-Sipahi yolu bu Kuruova-Kaleburnu  yollarıdır. Yapılması vaya tamir edilmesi düşünülüyor mu? 


Yine söz yoldan açılmışken köylülerimizin büyük özlem duyduğu Altınova, Topçuköy, Ardahan, Turnalar, Ergazi ve Kilitkaya’yı birbirine bağlayabilecek dağboyu yolu gündeminizde veya yapacağınız bütçede var mı? 


Şimdi bahsedeceğim köylerde ise sorunun ciddiyetini anlattıklarımdan algılamanız sanırım pek mümkün olmayacaktır. Bilhassa Aygün, Ağıllar ve Boğaziçi köylerinde ağıllarla evler o kadar iç içe ki şaşırırsınız. Bu köylere çok acil olarak ilgili bakanlıklar tespitlerde ve müdahalelerde bulunmak zorundadır. Yapılacak tesbitlerden hemen sonra ağıllar dışarıya alınmalı, boşaltılan ağıllar da arsa olarak değerlendirilirse iki iş birden yapılmış olacaktır. Bu konuda herhangi bir planınız var mı? Bunun yanında bu işler olana kadar da Sağlık Bakanlığını bu köylerde daha dikkatli olmaya davet ediyorum. Tabii ki bu söylediklerim olayın sağlık boyutu. Diğer bir boyutu ise büyükbaş hayvan besiciliği yapan bu insanlarımızın ürettiğini satamama sorunudur. Kapıların açılmasıyla birlikte bilhassa dana etindeki fiyat farkı %100’e yakın olunca tüketici ihtiyacını Rum yönetiminden bölgelerden karşılamakta, bizde ise Kasaplar Yasası yıllar önce çıkmış olmasına rağmen ucuza okkayla alıp pahalıya kiloyla satmaya devam etmektedir. Hayvancılık yapan üreticilerimizin yok olmaya yüz tuttuğu bugünlerde onları korumak için bütçede aldığınız veya alacağınız herhangi bir tedbir var mı? 

UBP – DP döneminde dağıtılmaya başlanan fakat bazı yerleşim yerlerinde ön çalışmaları tamamlanamadığı için dağıtılması gerçekleşemeyen sosyal konut arsaları konusunda Hükümetin ne düşündüğünü merak ediyorum. İnsanımızın şehirlere ve yurt dışına göçünü önleyen ve onları üretimden koparmayan bu uygulamanın bu Hükümet döneminde de devam etmesinin bir ihtiyaç olduğuna inanmakta hatta zorunluluk olduğunu düşünmekteyim. Bu konudaki düşünceleriniz nelerdir?


Diğer bir konu ise devletimizdeki işleyişe göre Erenköy bir bucaktır. Ancak buraya devletin eli bir türlü yetişmemektedir. Şöyle ki, çevresindekilerle birlikte 15 köyden oluşan bu bucakta yaşayan insanlar 5 milyon Türk Liralık telefon borcunu ödemek için 80 kilometre yol katederek Mağusa’ya gitmektedir. Devlet alacağını almak için oraya bir memur koymayı uygun görmemektedir. Bu eksikliği gidermeyi düşünüyor musunuz? Bölgede yaşayan insanlarımız adına bunu soruyorum. Ayrıca garson devlet anlayışına göre de bunun yapılması gerekmektedir.


Bölgenin sorunlarını dile getirmeye çalıştığım konuşmamda yapacağınız bütçede İskele merkezinde gerçekten ilçe görevini yürütmesini sağlayacak yatırım yapmayı düşünüyor musunuz? Şöyle ki, geliştirilmiş, güvercinlerden arınmış bir kültür salonu yapılmasına katkı koyacak mısınız? Yarım kalan kapalı spor salonu İskele’de bitirilecek mi? Devlet dairelerinin şubeleri açılacak mı? Yoksa İskele zaten adı ilçe olarak kalmaya devam mı edecek? İlgili Bakanlıklar bütçelerini hazırlarken buna dikkat ederlerse insanımızın devletlerine olan bakış açıları da daha da güçlenecektir.


Beni dinlediğiniz için teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Evet, teşekkür ederim. Şimdi ise Sayın Ahmet Kâşif. DP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ahmet Kaşif’in “Hükümetin Yapılan İstihdamlar Hakkında Aldığı Kararlar” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi. Buyurun okuyun.


KÂTİP – 

11 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 12 Mart 2004 tarihli 19’uncu Birleşiminde “Hükümetin Yapılan İstihdamlar Hakkında Aldiği Kararlar” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Dr. Ahmet KÂŞİF

DP Gazi Mağusa Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun.


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; Hükümete mensup bir partinin milletveki olarak bu da nerden çıktı diye herkes merak ediyor tabii. Elbette ki bir yerde bir yanlış varsa Hükümete mensup da olsam bu yanlışı vurgulamam, bu yanlışın devamının engellenmesini sağlamak benim asli görevimdir, eğer yapabilirsem.


İstihdamlar konusunda, istihdam edilenler, durdurulanlar, onlara girmek istemiyorum ama, sabahleyin sağlıkla ilgili yapılan istihdamlarda, nasıl ki eski Sağlık Bakanı Sayın Dr. Arabacıoğlu kalktı ve dört yetki almama rağmen üç yetkiyi kullandım ve usulüne uygun olarak o işe uygun olarak bu insanları görevlendirdim demesine rağmen bu insanlarımız durdurulmuştur. Acıdır, gerçektir. Durması gereken birileri varsa, eğer gayrı yasalsa durmalıdır. Kimse buna oy vermez. Destek vermez. Eğer alınan kişi alındı ise uygun değilse durmalıdır. Eğer alınan kişi alınan yere, alınan özelliklere uygun değilse durmalıdır. Ama eğer alınırken bütçede ödeneği olan, kadrosu olan ve gerekli yasal süreci tamamlayarak işe alınan bir kişi işe alındığı yere uygunsa, o özelliklere haizse bunu durdurmak insanlık dışıdır. Bunu durdurmak insanlık dışıdır. Ve bu devlete, bu ülkeye ihanettir. Bunu açıkça söylüyorum.Ve bunu açıkça her yerde de tartışırım. Özellikle üzerinde durmak istediğim iki kişi var. Dün bilgime geldi, ben de alelacele birkaç yere ulaştım fakat prensip kararı var hükümetin, 1 Ağustos’tan sonra işe alınanlar duracaktır. Prensip kararınız olabilir. Prensip kararı herkeste vardır ama bazan prensip kararları eğer o işin devamı gerekirse ve o insanların da çalışması gerekirse o insanlar durdurulmaz. Çünkü o insanlar durdurulduğu anda çalıştığı yerdeki devlet malı gidecektir. Onun için devlet malına ihanet ediyorsunuz diyorum. Kuzey Mesarya’da tek çim saha yapıldı bugüne kadar ve bize çözüm sürecinden sonra kalacak olan tek çim sahadır arkadaşlar. Mesarya bölgesinde kalacak olan tek çim sahadır altı taneden. Diğerlerinin hepsi gidecek. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Hangisi?


AHMET KAŞİF (Devamla) – Serdarlı sahası ve bunu yaparken ne gibi zorluklarla yapıldığını, mali gücün ne kadar zorlukla karşılandığını çok iyi bilmekteyim. Şu anda yine Belediye Başkanıdır o yöremizin Belediye Başkanı. O dönem karşılıklı yardım talep ettim, maalesef aracım yoktur, personelim yoktur dendi. Olabilir, yapamadık. Biz bunlara rağmen bu bölgeye bir tane lazımdır, gereklidir diyerek yaptık ve Ağustos sonuna doğru bu saha çimlendi, biçilmeye de başlandı. Maliyeden usulüne uygun yetki istedik, beş yetki geldi bize, biz bunun iki tanesini kullandık. Bir Serdarlı’dan, bir de Ulukışla’dan, iki köyün ortasında olduğu için iki köy birbirine düşmesin. Niye o köyden, niye bu köyden denmesin diyerek bir Serdarlı’dan, bir de Ulukışla’dan iki tane gencimizi buraya bir sahanın bakımı için istihdam ettik 03 kadrosundan ve bugüne kadar bu saha bakıldı, bugüne kadar geldi. Ama üzülerek son bir yazı aldılar ve yazılan yazı da şu: 


“15.9.2003 tarihinde 03, daimi işçi statüsüne Çalışma, Sosyal Güvenlik, Gençlik ve Spor Bakanlığında yürüttüğünüz işler tamamlanmış olduğundan 30.3.2004 tarihinden itibaren işinize son verilmiştir”.


Peki sorarım, bu saha kalkacak mı yoksa kurumaya mı terkedilecek? Ne olacak? Nasıl yürüttüğü işler bu çocukların veya bu insanlarımızın yürüttüğü işler son buldu. İnşaat yapmıyorlar veya orda bekçilik de yapmıyorlar, orda hayvan da kovalamıyorlar, tuvalet de beklemiyorlar, çiçek de ekmiyorlar. Orda mevcut olan bir tesisin, yapılmış olan bir sahanın, çim sahanın idamesi için bakım işlerini yürütüyorlar. Peki, bu sahanın bakım işleri bitti mi? Bitmemiştir. Ve tabii ki dönüyorlar diyorlar ki, biz diyorlar işlerimizi hep usulüne uygun yasal olarak yapacağız. Peki bu çocukların, hukuk devletinde yaşıyoruz, alınan bu insanların hukuk düzenine ve hukuk devletinde yaşayan nizama karşı mı alındılar. Hayır, hayır, bunun aksini iddia edemezsiniz. Dendi ki Çalışma Dairesine kayıtları yapılmamıştır. Onun için Çalışma Dairesine kayıtları yapılacak, ondan sonra tekrar işe alınacak. Peki sorarım size, Cypfruvex’e dün Güvercinlik’ten iki kişi işe başlattınız, Çalışma Dairesinde kayıtları var mı? Şimdi isterseniz gidip geriye dönük kaydınızı yaptırabilirsiniz. Ama kayıtları yoktur. Hükümete mensup bir milletvekili olarak bunları benim söylemem burda acıdır. Acıdır ama bu acıları da hep birlikte tadacağız. Bu ülkede uzlaşı hükümeti kurduk. Bu ülkede bilhassa bu dönemlerde herkesin birbirini daha çok sevmesi, herkesin birbirine daha çok dayanması, destek vermesi için bu Hükümet kurulmuştur. Ama böyle yapmakla bu ülkede ne uzlaşı, ne kardeşliği, ne de insanlığı getiremeyeceğiz. Onun için ben hükümeti bir kez daha yaptıkları bu hatalardan dönmeye ve tekrar aynı hataları yapmamaya davet eder, sizlere saygılarımı sunarım. 


BAŞKAN – Şimdi Barış ve Demokrasi Hareketi Milletvekili Sayın Mehmet Çakıcı, “Son Siyasal Gelişmeler” hakkında gündem dışı konuşma. Buyurun.


KÂTİP – 

11 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 12 Mart 2004 tarihli 19’uncu Birleşiminde “Son Siyasal Gelişmeler” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Dr. Mehmet ÇAKICI

BDH Lefkoşa Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun Sayın Doktor.


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bir kere belki Meclis Başkanlığını daha çok bu konuda göreve de çağırmamız lazım. Çünkü görüyorum ki Hükümet kanadının Milli Eğitim Bakanlığıyla ilgili bir konuşma oldu biraz önce. Milli Eğitim Bakanımız burda yok. Söylediklerimizin boşa gitmemesi de gerekiyor. Bunların cevaplarının alınması da gerektiği düşüncesindeyim. Daha aktif çalışmamız gerektiğinin düşüncesindeyim. Bu katkıyı koyduktan sonra çok kısaca bir kaç görüşümü dile getirmeyi arzularım.


Bir kere birinci dönem, görüşmelerle ilgili birinci dönemi tamamlamış bulunmaktayız. Fakat görünen şu ki, bu sürecin bundan sonraki ikinci bölümünün bir al ver süreci olduğu söylenmekte ama, birinci bölümde şu ana kadar yapılan görüşmelerde daha çok bir karşılıklı olarak bir ver ver sürecinin yaşandığını görüyoruz.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – İsteme süreci, karşılıklı isteme.


MEHMET ÇAKICI (Devamla) – Karşılıklı peki. Dolayısıyla maalesef bu konuda da şu ana kadar bir ilerleme kaydetmememizin bir sıkıntısını da yaşadığımızı üzülerek söylemek istiyorum. Burda da önemli olan konu bence, bir anlaşma yapılırken belki ikinci dönem son bir 22 Mart’a kadar olan bir süreç ve önümüzde ama, bundan sonra Türkiye ve Yunanistan’ın devreye girmesi sözkonusu. Ondan sonra da belki Annan’ın boşlukları doldurması sözkonusu ama, maalesef Kıbrıslıların katkı koyamadığı bir anlaşmaya doğru da gitmek üzere olduğumuzu da özellikle söylemek istiyorum. Çünkü burda önemli olan bu konuda her iki tarafın da bundan sorumlu olduğu düşüncesindeyim. Sanki Türkiye ve Yunanistan masada değilmiş gibi. Ki ben biliyorum Türkiye’nin heyeti burda, görüşmelerin içerisindeler. Türkiye ve Yunanistan halen bence devrede şu anda. Ve ondan sonra da kimse şu anda sanki üzerinde sorumluluk almak istemezcesine görüşmelerin sürdürülmesi sözkonusu olduğu görülüyor. Ve bu aşamada en son topu da Annan yuvarlayıp, belki Annan en son aşamada kendi boşluklarını dolduracak ve endişemiz odur ki Kıbrıslıların katkı koymadığı bir Kıbrıs anlaşmasıyla karşı karşıya kalacağız ve buna bağlı olarak da bir referandum sürecine gideceğiz. Benim bu eleştiriyi koymamdaki önemli noktalardan bir tanesi de bir kere Birleşmiş Milletler Genel Sekreteri’nin müzakere sürecinin de başlangıcında ortaya koyduğu dört kriter ve dört önceliği ve bizim kabul ettiğimiz dört öncelikten ki  bunlar, Annan boşlukları dolduracaktı, referandum süreci, müzakere takvimi ve iyi niyetti, en sondan en başa doğru söylüyorum, bizim en başta yapmamız gereken işlemi maalesef karşılıklı olarak yapamayışımızdır. Maalesef iki taraf da karşılıklı olarak iyi niyetini ortaya koymamıştır. Ki bu süreç de ver ver süreci olarak devam etmiş, bir al ver süreci bugüne kadar gerçekleşmemiştir. Ve maalef iyi niyetimiz de karşılıklı olarak ortada yoktur. Tam da buna binaen, bunu arkasına iyi niyet, iyi niyet, iyi niyet tartıştığımız bir dönemde hayır kampanyasıyla da Sayın Cumhurbaşkanının hayır kampanyasıyla da, piyangodan çıkarmış gibi müzakere sürecinin ortasında bir hayır kampanyasının da başladığını görüyoruz.Bu da bizim de özellikle bu müzakere sürecine iyi niyetimizle ilgili de sorgulanmamıza da sebep olan bir durum yaratmıştır ve maalesef bu hayır kampanyası da Kıbrıs’tan değil, kendi halkıyla değil, Türkiye’den ve özellikle tarihi geçmiş politikacılarla ve %20’lerden %1’lere, 2’lere düşmüş, oy oranları Türkiye’de bile tarihe karışmış politikacılarla birlikte sürdürülmesi de bir başka bizim için diğer bir endişe yaratmıştır. Fakat burada yapmamız gereken biraz önce değerli miklletvekili arkadaşlarımızın da söylediği gibi rehabilitasyon çalışmalarıyla ilgili yani bir çözüme doğru gittiğimiz bir süreçte rehabilitasyon çalışmalarıyla ilgili durumumuz da net değil. Bununla ilgili çalışmalar sanıyorum Sayın Turgay Avcı söylemişti, halkımızın bu konuda bilinçlendirilmesi, bilgilendirilmesi, nereye gideceklerinin halka bunun bildirilmesi ve bu konuda güvenin halka sağlanması lazımdır çünkü halk sonuçta referanduma gidecektir ve nereye gittiğini, nereye gideceği belirlenmeden referanduma gitmesi de yanlıştır. Bu, şu açıdan yanlıştır; ben inanıyorum ki insanımızın şu anda bir kısmının kararını verdiği ama bir kısmının da tereddüt içerisinde olduğunu biliyoruz ve eğer tereddüt içerisindeki olan insanlarımız da bu konuda yeterli cevaplar aldıkları takdirde o tereddütlerinin de ortadan kalkacağını ve evet cevabının referandumda daha yoğun bir şekilde ve daha çok, daha ağır bir şekilde baskın olarak çıkabileceğini düşünüyorum. Ama maalesef bunların bildirilmemesi insanlarda tereddüt yaratıyor. Örneğin bir örnekle bunu bildirmek isterim. Geçen akşam Akıncılar’a gittik Barış ve Demokrasi Hareketi olarak ve Barış ve Demokrasi Hareketi olarak Akıncılar’daki bizi dinleyen ve referandumdan yana tavır koymuş pek çok kişi Akıncılar’ın nereye gideceğinden, nerde kalacağından tedirgin olduklarını gördüm. Orda da tedirginlikte olan önemli konulardan biri bir çizki meselesi. Biliyorsunuz çizgi çizileceği ve dolayısıyla bu süreçte birtakım Türk nüfusun nerde kalacağı ve birtakım Türk köylerinin biliyorsunuz haritalarda sınırların böyle düz şekilde değil de Türk köyleri gösterilerek yapılmış çalışmalardan ziyade bizim önerimiz, özellikle Türkiye’deki Sayın Erdoğan Hükümetinin önerisi düz çizgi çekilmesi şeklindeydi. Maalesef bu görüşün de bizim düşüncemize göre birtakım güç odaklarını ve belki de askeri mentaliteyi düşünerek yaptığımız nedeniyledir. Ama burda dikkate almamız gereken önemli noktalardan ve kaçırdığımız noktalardan en önemli noktalardan biri de bizim insanımızın da ne istediğinin gözetilmesi. Çünkü sonuçta bu anlaşmadan zarar görecek olan veya bu çözümden yana bundan sonraki hayatlarını burda geçirecek olan bu insanlar olduğunu düşündüğümüzde bu insanların da nerde kalacaklarıyla ilgili görüşlerinin de dikkate alınması gereklidir. Dolayısıyla ordaki insan da böyle düz, ben kendim de düz çizgi doğrusu bu harita üzerinde çizmeye çalıştım ve maalesef o düz çizgiyi çizmeyi bir türlü başaramadım. Dolayısıyla bu açıdan da baktığım zaman insanlarımızın her türlü isteklerini gözetilerek bu tür görüşmelerin de bu çerçevede çizilmesi gerektiğini de özellikle belirtmek isterim. 


Bunun yanında son bir-iki birşey daha bu özellikle son zamanlarda BDH’nın Rum ve Güney Kıbrıs’ta Güneydeki partilerle ilgili görüşmeleri oldu ve gerçekten burda elde ettiğimiz görüşme ve son kamuoyu araştırmalarını da ordan izlediğimizde maalesef hayırın kamuoyu araştırmalarında referanduma yönelik olarak hayırın daha yüksek oranda olduğudur. Ben bazı kesimlere ve birtakım medya kurumlarına baktığım zaman sanki bunun özellikle yapılmaya çalıştırıldığı, bir takdik olduğu, işte bir görüşme sürecinde, bir al-ver sürecinde olunduğu şeklinde birtakım açıklamalar geliyor, ben bunun doğru olmadığını düşünüyorum. Rumların ve Rum halkının çoğunluğunun şu an için en azından %60'ının referandum sürecinde hayıra doğru daha çok yöneldiklerini görüyorum ve bunun da sebebini irdelediğimde ordaki siyasal partilerin de bu konuda tavır koyamadıkları ve daha çok tereddüt içerisinde olduklarını görüyorum. Şimdi bunun bizimle ilgili tarafı ne diye soracaksınız. Oraya gelmeyi amaçladım daha çok. Bunun bizimle ilgili olan tarafı maalesef Sayın Cumhurbaşkanının yaptığı açıklamalar hergün çok dikkatli bir şekilde Güney'deki kesim tarafından dikkatlice dinleniyor ve buna bağlı olarak da ordaki halk bu süreçten çok ciddi bir şekilde etkileniyor. Buradan hükümete de bir şeyler söylemek istiyorum. Dolayısıyla hükümet kanadının da bu nedenle bir takım yapması gerekenler olduğunu düşünüyorum. Çünkü Sayın Talat'ın tavrının da bu müzakere süreci içerisinde, özellikle hem bizim tarafımızdan ama daha çok da Rum kesimindeki Rum halkı tarafından da çok dikkatli bir şekilde incelendiğini görüyorum ve Sayın Cumhurbaşanının yanında, Sayın Talat'ın da tereddütlü ve özellikle Rum partilerin açıklaması ile ilgili söyleyim Sayın Talat'ın hayal kırıklığı yarattığı şeklinde kendileri üzerinde sözlerinin olduğunu görüyorum ve bunun da Rum halkı üzerinde olumsuz bir etki yarattığını görüyorum. Buna bağlı olarak Sayın Talat'ın açıklamalarında, Sayın Cumhurbaşkanının kendi içinde bir devrim yarattığını söylemesi, müzakere sürecinde uyumlu bir müzakere sürecinin yaşandığı şeklinde açıklamaları oldu. Bunun da daha netleşmesi gerektiğine inanıyorum. Yani belki kahve, çay içmekle uyumlu veya şakalar konusunda uyumlu olabilirler ama görüşme sürecinde Sayın Talat'ın da daha aktif olması gerektiğini, Cumhurbaşkanından olan farklılıklarını daha çok ortaya koyması gerektiğini ve buna bağlı olarak da çözüme katkı koymasının bizim taraf için değil, bizim istediğimiz referandumdan her iki tarafın da evet çıkmasıdır ve şu andaki süreçde de Kıbrıs Türklerinin belki evet çıkmasının da yeterli olmadığı Rumlar tarafından referandumda hayır çıkmasının Kıbrıs Türklerinin menfaatine olmadığını da düşündüğümde özellikle açıklamalarımızın da çok daha dikkatli olması gerektiğini, çalışmalarımızın bu doğrultuda daha dikkatli olması gerektiğini düşünüyorum. Çünkü Kıbrıs Türkü insanının menfaatine, iki tarafın da evet cevabı, referandumda evet cevabı vermesi gerektiğinden dolayı olduğunu düşündüğümde bu konuda da özellikle hükümet kanadının da farklılıklarını daha çok ortaya koyması, daha aktif davranması müzakere süreci içerisinde ve en azından bir hafta sonra şimdi bugünkü milletvekili sıralarını gördüğümde bir hafta sonraya ertelemeyi düşünmüştüm konuşmamı ama gerek olmayacaktı. Çünkü zaten 22 Mart'ta belki bugünün tarihi ile bir on günümüz kaldı. Belki başka bir şansımız olmayacak. Bu on günlük süreçte müzakere heyetinin ve Sayın Başbakanın da özellikle daha çok katkılarını görmek istediğimizi, daha çok katkı koyması, daha farklı davranması gerektiğini düşünüyorum ve bu doğrultuda bu bir hafta on günlük süreçte benim yanılmamı temenni ediyorum. Çünkü Kıbrıslıların katkı koyduğu, Kıbrıslıların anlaşabildiği bir Kıbrıs Anlamasını, en sonuçta anlaşma olarak Kıbrıslıların katkı koyduğu bir anlaşmayı imzalamamız gerektiği düşüncesindeyim. Saygılar sunarım.


BAŞKAN - Evet,  gündem dışı konuşmalar bitmiştir. 


Yazılı sorulara cevaplar yazılı olarak bildirilmiştir. 


Başka sorusu olan var mı?...

III. SORULAR VE YANITLAR


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) (Yerinden) - Sözlü sorumuz var. 


BAŞKAN - Sözlü soracaksınız. 


Buyurun. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) - KKTC Meclisi Başkanlığına. Aşağıdaki sözlü sorularımın ilgili bakan tarafından cevaplandırılmasını rica ediyorum. 

2002-2003 Öğretim Yılında değişen Sınıf Geçme Tüzüğüne göre içinde bulunduğumuz öğretim yılında devamı olmayan derslerin sorumluluk sınavlarının yapılması gerekmektedir. Sınıf Geçme Tüzüğüne göre bir üst sınıfa geçen öğrencilerde mağdur olma endişesi başlamıştır. Bu konudaki düşüncelerinizi öğrenmek istiyorum. 


İkinci sorum; bu öğretim yılında her öğretim yılından daha fazla ders kaybı olduğu gözlemlenmektedir. İki toplumlu koro, iki toplumlu folklor ve benzeri faaliyetler bu artışa sebep olmaktadır. Öğrencilerimizin uğradığı bu ders kayıpları giderilecek mi? Ders kayıplarının miktarı nedir? Bunları soruyorum. Cevaplarını rica ediyorum. 


BAŞKAN - Sayın Bakan gelen toplantıda size cevap verecektir.


Sayın milletvekilleri; gündem gerereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 19 Mart 2004, saat 10.00'da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış saati: 13.26

DÖNEM : V                                                                                                           YIL : 1

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 19’uncu  Birleşim

12 Mart 2004, Cuma

Saat: 10.00

GÜNDEM: 

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR:



	
	A. YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Bayram Karaman’ın, Polislerin Ek Mesaileri hakkında Yazılı Sorusuna (Y.S.No:1/1/2004) Başbakanlığın Yanıtı.



	
	(2)
	Ulusal  Birlik  Partisi  Lefkoşa  Milletvekili  Sayın  Hüseyin    Özgürgün’ün, 1 Haziran 2003 Tarihinden İtibaren Yapılan İstihdamlar ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:2/1/2004) İçişleri Bakanlığı ile Ekonomi ve Turizm Bakanlığının Yanıtları.



	
	B. SÖZLÜ SORULAR:



	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Ahmet Barçın’ın, Sayın Tahsin Ertuğruloğlu’nun Şubat Ayında Yapılan Genel Kurul Çalışmalarına Katılıp/Katılmamasıyla ilgili Sözlü Sorusu. (M.B.S.S.S.No:1/1/2004) 



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.




